

La usurpación comienza poco a poco por posesionarse. La equidad y el interés público se arman; pero luego viene la política, que ajusta, como puede, la usurpación con la equidad, y el abuso queda.

VOLTAIRE

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.º serie - N.º 53

Organo de la Federación Regional de GG. AA. de Levante

Lunes, 24 de mayo 1937

Un solo anhelo; una sola preocupación de los obreros revolucionarios: ¡Ganar la guerra y la Revolución!

AL REAPARECER HOY

Estamos de nuevo en la brecha. Somos los mismos, anarquistas y revolucionarios. Nos llamamos lo que hay que decir, si no es porque fuerzas mayores de arbitrariedad nos obliguen a ello. Nuestro silencio de un mes y pico lo ha motivado, en parte, ese procedimiento arbitrario que se emplea con el nombre de "censura" para hacer callar por la fuerza a quien dice la verdad.

Sufrimos siete días de suspensión obligada, y el resto por conveniencias y razones de organización. Pero empezamos de nuevo. Otra vez estamos en el camino escabroso, que puede llevarnos a la victoria o a dar con los huesos en cualquier parte...

Este número ha sido visado por la censura

Preveíamos todo esto, porque conocemos bien lo que es la política

Lo que nos cabe en satisfacción es que pusimos de nuestra parte todo lo que en conciencia debe estar a la gente honrada para evitarlo. Nos hemos expresado siempre con la alteza de miras que nos caracteriza, empleando el léxico que nos es peculiar. Algo, o demasiado duro, porque carece del DON de cátedra, pero noble y sincero porque sale del corazón. Nuestra condición de hombres amantes de la justicia y luchadores incansables de ella, no se soborna con posiciones acomodaticias más o menos convencionales. Si actuamos en la cosa pública es por el sentido de responsabilidad que tenemos. Y en estos momentos en que hay que darlo todo por el pueblo y demostrar por el ejemplo lo que siempre se ha expresado en palabra, hemos puesto manos a la obra. Había que aplastar al fascismo, destruir al régimen capitalista que es la causa fundamental de su existencia, y crear unas nuevas formas de economía consecuentes con las aspiraciones de la clase trabajadora. Así nos hemos comportado y lo seguimos haciendo en Comités, en Municipios y en todas partes. Nuestra voz anarquista es la voz orientadora, que estorba a muchos, desde luego, porque no se han podido desprender del pasado negro y sucio que hemos de enterrar para siempre.

Seguiremos nuestra norma de conducta, que es luchar por las libertades del pueblo. Como lo hemos hecho hasta hoy, sin que nadie pueda decir lo contrario, porque sería estúpido. Los problemas fundamentales de orden moral y económico que plantea el movimiento revolucionario precisan de soluciones categóricas que no pueden ser ni remiendos, ni paños calientes. En esta, que es nuestra empresa querida, lo pondremos todo. Nos jugamos la libertad, que es la vida, y habremos de sostener la posición con la entereza de siempre. No hemos cambiado ni un ápice. Estamos en nuestro puesto. Eramos enemigos del Estado centralista y lo seguimos siendo, así como de sus instituciones perniciosas, que tienden a conservar el sistema de explotación del hombre por el hombre. Queremos demostrar con el ejemplo, como el movimiento se demuestra andando, que somos capaces de crear un nuevo sistema de economía y moral basado en el trabajo y en la cultura.

NO ES MAS TEMIBLE QUIEN MAS GRITA

Gritar, siempre fué significativo de temor, de cobardía, de miedo. Los fuertes no gritan. Tampoco pierden el tiempo amenazando. Seguros de su fuerza, callan, se ríen, desprecian a los eunucos que aparecen en el camino. Y siguen adelante, camino recto, hacia su objetivo.

Es una lección oportuna para muchos, en estos momentos de complejidad político-social. De la misma, sólo saldrán vencedores, quienes más trabajen, quienes más sensatez demuestren, quienes más capacidad constructiva tengan.

El pueblo no va tras los chillones, no nos cansaremos de repetir, sino detrás de los que trabajan, de los que realizan. De ahí parte el origen de que la C. N. T. y el anarquismo consciente, tengan tanto arraigo en las masas populares del pueblo ibérico.

Este número ha sido visado por la censura

Son éstas, premisas que no lanzamos como advertencia. Las constatamos a través de la experiencia y de los hechos que la Historia registra. Y nos quedamos, después de apuntarlo, tan tranquilos. No nos importa nada, no hacemos caso, de lo que nada significa ni representa. Seguimos en nuestra brecha, realizando, ordenando, trabajando.

Tengámoslo todos en cuenta. Muy particularmente los anarquistas. Y bajo ningún pretexto nos deslicemos por los campos estériles de la gritería.

Silencio. Y a trabajar. Labor de hormigas, fecunda y segura, cuando se cuenta con la potencialidad constructiva y combativa del anarquismo militante español.

Mientras, que los "jefes indiscutibles" y las organizaciones de "masas" inexistentes, gasten papel y saliva. Agotarán el papel, la saliva, el tiempo, y terminarán por perder los estribos. Y en ese momento, los que hayamos trabajado, nos reiremos de su incompetencia...

MARIANO R. VAZQUEZ

Vuelve a reaparecer NOSOTROS. Su vida anterior se desenvolvió bajo el signo de la persecución oficial, que le ha obligado a enmudecer hasta hoy, pero no a someterse sin manifestar su repulsa a procedimientos que los ingenuos suponían ya en desuso. Ya se ha visto que no. Las verdades no tienen buen sabor, pero los que mandan, que tienen la fuerza, creen que pueden librarse de la crítica imponiendo la sordina.

Pero no seamos impacientes. Si bien es verdad que "aquí" no cuenta con lo que podríamos llamar base de opinión, el actual equipo gubernamental ha merecido generales plácemes en el extranjero. Y extranjero ya se nos ha dicho muchas veces que importa tanto como la misma España. "Tanto" no es la palabra adecuada. "Más" encaja mejor. Porque —es la explicación lógica de la crisis— la verdad es que al pasarse por la cruz de los leones a los trabajadores españoles organizados, se han antepuesto a la separación del pueblo "los demás" de allende los Pirineos. Y esto debe haberse hecho para algo.

Las malas lenguas dicen que este equipo no es nacional, pues los trabajadores están ausentes de él. No es rigurosamente exacto. Tan españoles como los obreros que se batían en los frentes y labran los campos y mueven las fábricas, son los tenderos que reducen el kilo y acortan el metro, los desdichados que vacían su aburrimiento en los Ministerios, los mártires políticos que enredan las cosas para distraer a la gente y los que sirven intereses extranjeros siendo españoles. Y toda esta capa no pongas culpa. Inotlpero—. "se ha nacido" con el Gobierno actual, al que, por otra parte, es obligado concederle un crédito. Lo necesita. NOSOTROS se lo da para que se avie.

También se dice —claro que por "incontrolables"— que se prepara el "abrazo de Vergara". No lo creemos, por lo menos ahora. Todas las cosas necesitan su ambiente, y a este abrazo, por lo demás muy popular, no lo tiene. Habría que crearlo, y esto necesita su tiempo. Quizá sea por esta razón que en esta Casa estimamos prematuro endilgarle al Gobierno la sospecha de que pueda parir el animalito. El abrazo de Vergara no pasa de ser una manía como otra cualquiera. Mientras no tenga ambiente...

En Italia anda removido el pueblo. Motines, protestas, tumultos, pasquines antifascistas. Los ininterrumpidos envíos de macarronis a Iberia están provocando serios disturbios en aquel país. Pero Mussolini dirá que son los "incontrolables" y los trotskistas quienes perturban el camino de la victoria. Nunca les ha faltado a los tiranos el dicterio para los rebeldes que les tapan su carrera. ¡Ay de los revolucionarios, que serán llamados "incontrolables"...

Mientras, el Comité de No Intervención estudia el proyecto de la retirada de voluntarios de España. Esperamos que la guerra termine antes que el proyecto. Si no es así, tendremos que armarnos de paciencia. Porque con los proyectos ocurre aquello de que primero se estudia proyectar, luego se estudia mejor, y, finalmente, se queda en el papel hasta que una mano piadosa lo hunde en la papelera. Y si se lleva a la práctica, a lo mejor nos expulsan a nosotros, que al fin y a la postre no tenemos patria.

Ante la Revolución proletaria

LAS HEGEMONIAS POLITICAS

No dió el resultado deseado, la consigna de "Incontrolados" que, desde el 19 de julio a acá, se habían incrustado en las organizaciones sindicales y políticas. Y no podía darlo en virtud de que, tanto en los cuadros sindicales de la C. N. T. como de la U. G. T., hay, de antiguo, normas y reglamentos por los cuales se afilian los trabajadores y bien así las organizaciones.

El sambenito se le colocaba, en última instancia, a la F. A. I., puesto que las masas de luchadores que abandonaron libre y espontáneamente el trabajo para empuñar el fusil que pondría en jaque a la reacción, se dieron por ostentar nuestro anagrama. Ello, no podía representar, ni representar, más que la exteriorización de la simpatía del verdadero pueblo trabajador hacia los ideales de emancipación humana que los anarquistas propugnan y a la acrisolada honradez con que éstos han actuado siempre de cara a las multitudes de trabajadores y de cara también a la reacción, fuera cual fuera su manifestación, retrógrada o democrática.

Pero, los que viven de consignas, aquellos que, despechados por no poder satisfacer sus apetencias políticas de mando en las dos centrales sindicales que agrupan a la inmensa masa tra-

bajadora española y en las cuales no se puede subir, donde no se puede medrar a costa de nuestros hermanos, dieron por organizar el partido de clase que se fué alargando en los cuadros de su militancia, con cuantos trabajadores habían arrojado de su convivencia social los Sindicatos. Y así, el partido político de clase, que a la eclosión del movimiento provocado por toda la reacción capitalista contaba con mucho menos de la mitad de los efectivos que en la actualidad dice controlar, ensanchó su radio de acción, abrió de par en par sus puertas a las gentes que, acosadas por el peligro que la Revolución y la guerra representaban en sí, tenían fatalmente que buscar donde esconder sus sentimientos y hasta su posición dudosa al lado de la gran opinión antifascista.

Y es entonces, ante lo que se pretende apuntalar como "avalancha" de adhesiones, que el partido de clase, los pseudo-revolucionarios que luchaban por los cánones de sus maestros (al decir), llevando a las masas aglutinadas por su propaganda a la implantación de la "dictadura del proletariado", al "gobierno obrero y campesino", da una reviravuelta —de "fond en comble", como dirían los franceses— y se presenta a la conquista, en la plaza pública, de los pequeños propietarios, de la pequeña burguesía, de la clase media supeditada al gran trabajo de la burocracia, prometiéndose como los mejores defensores de un Estado y de una situación social TOTALMENTE DEMOCRATICA.

¿A qué, pues, el griterío histórico de que sólo el partido de clase, que ha dejado de serlo, encarna el pensamiento antifascista?

¿A qué esa actuación innoble entre los núcleos de proletarios que, hoy como ayer, luchan en los frentes y en la retaguardia contra la reacción fascista provocada por el Estado capitalista y trabajan por la reconstrucción de una economía genuinamente proletaria, queriendo todavía someter a los parias del agro a una vida dura de disciplina férrea, entregando el producto de su trabajo, no a la comunidad, sino al Estado-patrón?

Pero, ¿es que cree acaso el "partido político de clase" que tan pronto olvidan los trabajadores las intemperancias y las contradicciones de su propia propaganda? No pueden olvidarlo los obreros y no pueden desconocerlo aquellos que ayer fueron arrojados de la convivencia de los trabajadores por su poco limpia actuación, confirmada en la hora de ahora por su posición franca al lado de cuanto representa el pasado, contra el cual luchan todos los combatientes.

La posición franca y leal de todos los explotados, adoptada a partir del 18 de julio, es y será la trayectoria que sigan los trabajadores, los auténticos, los que siempre han sufrido hambres de pan y de libertad. Hacia la conquista total de los medios de producción; hacia la total conquista de la tierra para entregarla a quien la trabaja, tiende la lucha encarnizada y épica que el pueblo trabajador sostiene contra el enemigo común, el fascismo, que no es más que el pro-

(Pasa a la página 2.)

OBSERVANDO EL COMERCIO

Una de las muchas farsas que hay en la retaguardia "CONTROLADO E INTERVENIDO"

Sostengo que es una farsa lo del control e intervención, porque tengo la desgracia de estar dentro de un establecimiento controlado (debe ser una felicidad ser un incontrolado) y veo, por consiguiente, los turbios manejos a que estamos sometidos por los que ahora opinan que el pequeño burgués debe existir, y es porque ellos se han transformado en pequeños burgueses con aspiraciones a algo más.

La inmensa mayoría de los proletarios creen, y creen bien, que la pequeña burguesía es aún peor que la grande, pues bajo una falsa capa de proletario, el pequeño burgués tiende a emplear el mismo "trato persecutorio de que fueron víctimas, en épocas anteriores, los trabajadores, y esta actitud, en los presentes momentos, es impropio. Es decir, que si estos susodichos compañeros (?) están actuando de esa forma, no sólo son unos partidarios de la opresión, sino incluso del propio fascio, ya que su autoritarismo no merece otro calificativo.

Si, al menos, estas disposiciones que ellos determinan fuesen más acertadas que las de los antiguos patronos, se podrían aceptar; pero como están hechas por elementos que ni entre ellos se entienden, las hemos soportado hasta hoy por ver si rectificaban sus yerros; pero ante la ineptitud que demuestran, se hace cada día más necesaria la colectivización, pues colectivizando daríamos al traste con los desatinos de esos pequeños tiranos.

Y esa colectivización no viene, haciendo falta como hace; pues, con la venia del control y la complejidad de la dependencia, se está haciendo una labor que daría envidia al "Tempranillo" (perdona, José María, la mala comparación), y digna de los burdeles tenderiles de Sevilla, Burgos o Salamanca, pongo por ejemplo. ¿Quién tendrá la culpa de ello? Nosotros, los verdaderos obreros, por permitir que los elementos indeseables que integran los controles efectúen una labor igual a la que desarrollaban los viejos despotas.

Está claro, compañeros: estamos permitiendo dar un kilo de 950 gramos y un metro de 98 centímetros, se sabotea al humilde, al que sufre verdaderamente, y al que viene de los frentes de dar su vida por defender nuestra libertad, ya

que nosotros, cobardes y mezquinos, no tenemos el suficiente valor de empuñar un fusil u obligar al que lo está paseando a que vaya a luchar por la causa revolucionaria. por la que no estamos haciendo nada más que sabotearla lo que se puede.

Es algo horrible lo que estamos haciendo: permitir que se impida la marcha revolucionaria que el país pide a grandes gritos, impedir a la Revolución su libre desarrollo, a esa Revolución que nos hace tanta falta como el pan que comemos, en fin, tanto como todos los elementos de que depende un sér para sustentarse, ya que de ella ha de partir el destino del que trabaja y sufre, que es el único que en verdad debe tener toda la libertad,

comodidad y placer de que hoy disfrutan un hato de vagos, mientras allá caen hermanos bajo la metralla fascista y aquí, igualmente, son perseguidos hermanos que están hartos de mentiras y traiciones.

Entérese bien ese sector de falsos compañeros que forman algunos controles, y si hay en ellos algo de proletarios, algo de hombría y algo de vergüenza (esto es mucho pedir), retírense voluntariamente, antes de que la Revolución los aparte, a regenerarse, a beber el agua pura y cristalina del gran caudal revolucionario, y dejen ya de trasegar el brebaje maloliente y putrefacto de las simas del "autoritarismo y opresión".

PRINCIPIO BLASCO

La arteria de la Revolución es el Sindicato

Hay que situarse en el plan de las realidades. Urge valorizar los Sindicatos si queremos que la Revolución sea la expresión fidedigna de lo que sienten y aspiran los trabajadores.

¿Qué debe hacerse? Entendemos que urge ir a la preparación moral de los trabajadores, y para eso hay que penetrar en los propios centros de producción. Siempre dijimos, y es así, que el Sindicato es el aglutinante de todos los valores, y que éste principia no sólo en la fábrica, sino inclusive en la calle; pero es en la fábrica donde debe sentarse la base de la fortaleza espiritual del productor, mediante conferencias, lecturas comentadas, charlas. Y hoy, que las fábricas no están en poder de los tiranos, debemos proceder a esta labor educativa, organizando dichas conferencias o charlas, que pueden muy bien realizarse sin interrupción del trabajo, aprovechando los momentos que deben concederse para los almuerzos y comidas o bien después de terminada la jornada. Sin abandonar el lugar del trabajo, los compañeros más capacitados deben exponer ante los productores lo que somos, lo que podríamos ser, lo que debemos ser.

Es en la fábrica donde principia la célula que da fuerza y vida al movimiento sindical; es lo que podríamos llamar la arteria vital del movimiento, así como el militante en la calle, con su conducta, es la molécula que nutre la célula de la fábrica, y ésta, a su vez, da fuerza y vigor al Sindicato, que viene a ser el receptáculo de todas las energías.

Si preparamos a nuestra juventud en este plan de trabajo mental, al compás que ella ejerce un esfuerzo corporal, útil a la sociedad, pronto veremos que no podrán arrajar en estos productores aquellas morbosidades que siembran a granel los elementos políticos para crear disensiones y divisiones en el seno de los productores.

Los Comités podrían elegir entre los camaradas más preparados en el terreno intelectual y sindical, para que desplegaran parte de sus actividades en este sentido, afín y objeto de lograr un proselitismo real y positivo. No podemos descuidar el problema de la educación moral del productor, porque éste, debido a la coacción a que ha estado sometido hasta la fecha y por su educación atávica, no tiene la debida comprensión para poder juzgar y discernir lo que le corresponde hacer y lo que debe realizar para ser útil a la sociedad, e igualmente para que todas sus iniciati-

vas y todas sus energías puedan ser aprovechadas como cimientos básicos de la nueva sociedad.

Hay que terminar con la holgura, poniendo más actividad en la producción, y, sobre todo, en esa elevación cultural del productor, que es la que ha de consolidar nuestra victoria.

Estamos en los momentos más álgidos de la Revolución, y si no la cuidamos, canalizando sus aguas hacia los campos productivos, es muy posible que se pierdan todas las nuevas energías y, por ende, volvamos a caer en los errores de un pasado funesto. Nada más importante, por ahora, que la estructuración orgánica de los Sindicatos, y para que estos respondan a la finalidad que la Historia les concede, por imperativo del momento que vivimos, hay que valorizarlos desde la fábrica, dando asimismo realce al valor individual, que es la base de nuestro federalismo.

La política y los Sindicatos

Nuestro concepto en el presente

Todo el mundo está al cabo de la calle de que los anarquistas son los que más influyeron siempre en el movimiento que representó el sindicalismo en España. Amigos del estudio, buscaron en todas las fuentes de avanzada aquellas orientaciones que prácticamente pudieran servirle a sus fines. Cribamos teorías, métodos, procedimientos, y nos quedamos con aquellas ideas y orientaciones que más concordaron con nuestra manera de ser. Es por eso que nuestro movimiento y nuestras orientaciones fueron aceptadas por los trabajadores de más de media España.

Siendo universalistas, por estimar la verdad psicológica como una parte científica, ley natural imposible de eludir, nos entregamos al estudio de las psicologías de los pueblos que forman Iberia, y de ahí nuestro federalismo, que, partiendo de la autonomía individual, forma el conjunto de la soberanía de la Península, la que po-

nemos en condiciones para que forme parte del conjunto universal, a base de todas las naciones soberanas.

Es por esto que el movimiento anarquista en nuestro país nunca admitió el extranjerismo, nunca obedeció a consignas extranjeras. Estudió, sí, el movimiento internacional, extrayendo de él aquello que es común a todos los pueblos, pues es evidente que las mismas causas producen los mismos efectos, y por ello se ve que la actuación de los anarquistas españoles tiene una sinonimia con nuestros hermanos de allende las fronteras.

Cierto es que el anarquismo español fué más obrerista, más práctico que el de otros países. Es por esto que creó un movimiento sindical, un movimiento obrero revolucionario odiado por todos los regímenes, cruelmente perseguido. La calumnias en todos los sentidos y de todas las formas fué esgrimida contra la C. N. T. Cuando vino la República, se dejó de atacar a la Confederación para redoblar el ataque contra la F. A. I. Era ésta entonces el blanco de todas las críticas. Todo enderezado a excluir a los anarquistas de acción, los anarquistas inteligentes del organismo nacional. Pero el fracaso fué rotundo.

Nuestro colega "Adelante", con la sinceridad en él peculiar, recalcó el tema, obligado por los vengingeros extranjerizados, de que "los partidos políticos del proletariado", mediante la propaganda de aquellos miembros suyos que pertenecían a los Sindicatos, inculcaban en ellos la finalidad del partido. No otra cosa hicieron los anarquistas: inculcar en los Sindicatos su finalidad, hacerlos instrumento para la conquista de la Anarquía.

Pero se daba el fenómeno de que lo que se daba por lícito a los partidos obreros, se reputaba ilícito a los anarquistas, principalmente desde que los anarquistas articularon su movimiento específico en el organismo peninsular, la Federación Anarquista Ibérica.

La Unión General de Trabajadores es una organización heterogénea, en donde hay anarquistas, republicanos, obreros de todas las tendencias y otros que no tienen ninguna idea. Pero esta central sindical está influenciada por el partido obrero socialista. Los partidos republicanos buscaron en el partido socialista la gran masa trabajadora que controlan, con vistas a los votos. Nadie pidió la exclusión de los socialistas de la U. G. T., ni atacó este organismo, mucho menos al partido. Nadie de nosotros, y nos referimos a los partidos de izquierda. ¿Por qué, entonces, se atacaba a los anarquistas, a su organización específica, se pretendió excluirnos de una central sindical por nosotros fundada? No se tenía en cuenta que la F. A. I. era para la Confederación Nacional del Trabajo, lo que el Partido socialista para la Unión General de Trabajadores. Y esto era debido a la conducta limpia y tesonera de los anarquistas. La C. N. T., como la U. G. T., es también una central heterogénea, pero ningún obrero político pudo esperar que la mentalidad revolucionaria se inclinara hacia el anarquismo, por los métodos de lucha empleados, y por el sacrificio de los anarquistas, para "inculcar en los Sindicatos su finalidad".

Las conferencias, los libros y las revistas y los periódicos; la intervención en las Asambleas, en los Plenos y Congresos, operaron milagro. ¿A quién se quejan los políticos, los partidos que tienen miembros en nuestro movimiento? ¿esos partidos no han podido inculcar en nuestra central su finalidad?

Pero resulta que una parte del partido socialista está por los métodos democráticos burgueses, y la gran mayoría, con el noventa y cinco por ciento de la U. G. T., por los democráticos revolucionarios. El pleito se resolverá, de guero, con arreglo al sentir de la mayoría. La F. A. I., con la C. N. T., por coincidencia de apreciación, las horas que vive España, por la Alianza de las dos centrales para bajo las premisas convenidas hacer la Revolución que la libertad demanda. Y como la F. A. I. es a la C. N. T. lo que el partido socialista a la U. G. T., es incuestionable, que los organismos específicos del proletariado también se entiendan, que de esta inteligencia salgan orientaciones necesarias al momento. Nadie mejor que ellos, el cerebro y nervio del proletariado pueden y deben canalizar la revolución española por cauces sociales, obediendo a nuestra psicología, sin caer en los errores de los extranjeros.

NUEVAS PUBLICACIONES DE EDITORIAL GUERRI (COLECTIVIZADA)

VIDA REVOLUCIONARIA DE FERMIN SALVOCHEA, por E. Mistral. UNA peseta.

EL MATRIMONIO LIBRE, por el licenciado Pedro Ribelles. Interesante obra de gran actualidad. CINCO pesetas.

QUIMICA DEL MOTOR, carburantes y lubricantes. Productos del petróleo y gasolina sintéticos en España, por E. Sevilla Richart. TRES pesetas.

ALBUM DEL HOGAR, labores y modas, modelos y figurines en colores para primavera y verano. UNA peseta.

Avenida de Jacinto Benavente, 20. Teléfono 10117. Apartado 225. VALENCIA

A LOS GRUPOS ANARQUISTAS DE LA REGION MEMORIA del Pleno Regional de Grupos celebrado en Alicante Se encuentra ya impresa, en un volumen de 172 páginas. Su texto, taquigráfico, es de suma importancia para las actividades de los Grupos de la Región. Inserta además todos los acuerdos del Pleno. Su precio es de TRES pesetas ejemplar Dirigir todos los pedidos a la Sección de Propaganda de la Federación Regional de Grupos de Levante, calle de la Paz, 25, principal.

Palacio del Mueble ENTRADA LIBRE Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios CASA CAÑIZARES CORREJERIA, 41 (Esta casa no tiene sucursales) TELEF. 12235

CLINICA ECONOMICA DEL Dr. CORELLA Enfermedades sexuales DEL HOMBRE Y DE LA MUJER Electricidad médica 606 - 914 Diatermia De 10 a 1 y de 5 a 7 Largo Caballero, 88 - pral.

LAS HEGEMONIAS POLITICAS

(Viene de la página 1.) ducto seleccionado del capitalismo. Y por ello, el que todos los obreros, el que la inmensa mayoría de la clase trabajadora encuadrada en los únicos baluartes de sus reivindicaciones que son los Sindicatos, se opongan, hoy como ayer, a todo cuanto pueda dejarle entrever, clara o torcidamente, que aquí se pretende, sea por quien sea, volver a la vida de esclavos y al sostenimiento de los zánganos de la colmena social.

Y esta afirmación del proletariado español, no se hace tan sólo con la verborrea mitinesca ni con la euforia de una Prensa lanzada "a todo trapo" a la conquista de los resortes estatales. El proletariado español hace sus afirmaciones dando el pecho frente al enemigo, ofrendando su preciosa vida en holocausto de la liberación proletaria y atendiendo entre el escollo de dificultades burocráticas de la retaguardia, a la ordenación de la nueva economía, trabajando intensivamente en las colectividades y en las comunidades, sujetándose al mínimo de salario y a las largas jornadas... y mirando desdeñosamente y sin disimulos a los que arrancan aún de su sangre y de sus sudores "Jornales de guerra" acrecidos de "pluses" vergonzosos. Esto lo sabe y lo comprende el trabajador revolucionario, como lo desconocen los aglutinados de los "partidos políticos" y de "clase".

FERNET-BRANCA APERITIVO DIGESTIVO ANTIFEBRIL No debe faltar en ninguna casa. La madre de familia cuidadora de la salud de los suyos debe tener un botellito de FERNET-BRANCA. Las cualidades de FERNET-BRANCA atestigüadas por las autoridades del mundo entero le hacen imprescindible en todos los hogares.

INFORMACION DEL EXTERIOR

El sacrificio de los trabajadores españoles pasea, ante los ojos atónitos de todos, por el mundo. Hoy se hará oír en Ginebra, una vez más, la voz de la España revolucionaria

PELICULA... INTERNACIONAL

ESPAÑA ANTE EL MUNDO

Se están paseando ante los ojos atónitos de todo el mundo, las heridas sangrantes del pueblo español. Los gritos alocados de las mujeres y de los niños ante la barbarie fascista, que les ametralla, toman eco resonante en todos los ámbitos de la tierra. El espectáculo de las ciudades destruidas por la barbarie de arios y romanos, el de los cuerpos truncados en flor por las balas mercenarias del capitalismo, acompaña a toda esa protesta universal.

Hoy, en Ginebra, y como otras veces, la voz de España se hará oír como la voz de fusta zurriendo en los oídos de los representantes de plutocracia capitalista mundial. Y, también, como visión dantesca, se proyectará sobre la magna asamblea el panorama hiriente de las ciudades devastadas por la metralla nazi-fascista. Madrid, Bilbao, Valencia, Durango y Guernica pesarán con toda su crudeza en el ambiente ginebrino.

Pero... Abisinia no está tan distante en la memoria de los proletarios de todo el mundo. Y allí, España, se presentará como secuela de otro pueblo hermano y mártir.

No queremos ser escépticos. El pesimismo no anida en el cere-

bro ni el corazón de cuantos gustosos ofrendamos nuestra sangre y nuestro sacrificio por la paz universal, por la liberación del suelo de Iberia de la pata militarista de los sicarios a sueldo de la burguesía internacional. Nuestra fe está cimentada en nuestro propio esfuerzo; en el máximo esfuerzo de todos los trabajadores que saben que su emancipación ha de ser obra de sí mismos.

Y, sin embargo, ante la consciencia rebelada del mundo por la barbarie de los fascistas, podemos entrever que allí, en Ginebra, nadie se ahogará con las riadas de sangre vertidas ya en el suelo de España; a nadie le causará terror el ruido de las ciudades destruidas por la barbarie ni perturbará el sueño de los magnates de la alta finanza los gritos inocentes de los niños de la España leal.

Pero, sin embargo, todo tomará hoy, en Ginebra, un carácter oficial.

Y, mientras, nosotros, el pueblo español, seguirá escribiendo con su tenacidad, con su heroísmo, las verdaderas páginas de la historia de la liberación humana, aplastando en definitiva al fascismo, último reducto atrincherado del capitalismo internacional.

En contra de la opinión mundial, Mr. Eden sigue creyendo que la guerra española la debe solucionar el Comité de No Intervención

Y nosotros sabemos por experiencia propia, que la opinión mundial tiene razón

LONDRES.—El señor Eden ha recibido amplias instrucciones, que le permitirán tratar en Ginebra los diversos problemas planteados en el organismo internacional.

Con respecto a la guerra de España, Inglaterra sigue creyendo que el organismo más calificado para tratar el asunto de las intervenciones extranjeras es el Comité de No Intervención y el mejor procedimiento que pudiere adoptarse en Ginebra es el de votar una resolución haciendo constar la competencia exclusiva del Comité.

La cuestión de la representación de Abisinia no se planteará quizás, si el Negus decide no enviar delegación alguna a Ginebra. Si fuese de otro modo, parece

Roosevelt ha proclamado la angustia económica de Norteamérica

WASHINGTON.—En la jornada de la Marina, Roosevelt, pronunció un discurso por radio y aclaró que los Estados Unidos están decididos a restaurar y ampliar el comercio internacional, así como a conseguir la base de una paz mundial duradera.

También habló el secretario de Estado, Hull, sobre "un próximo paso hacia el comercio y la paz".

Dijo que la nación que sufre un importante paro y se debate en la angustia económica, no puede organizarse sobre una base estable de paz. Demostró a continuación que tal nación representa una amenaza para las otras.

El orador terminó diciendo: "Es necesario para una paz duradera, la desmovilización de todos los armamentos morales, políticos, económicos y militares. El plan de reconstrucción económica más viable es el de la restauración y expansión del comercio internacional mediante el restablecimiento de relaciones amistosas basadas en la cooperación de las naciones".

¡Ya se han quitado la careta!

ROMA.—Habiendo sido citado en el Orden del día la brigada "Flechas Negras" que combate en las líneas de Franco, el periódico "Regimen Fascista" dice: "Si la Prensa antifascista no está todavía bien informada de ello, apresurémonos a decir que las "Flechas Negras" son nuestros "Camisas Negras"; son nuestros muchachos, que desde hace meses se baten heroicamente contra el comunismo."

De idéntico modo se expresó el secretario federal de Roma, que acaba de realizar una tournée por distintos establecimientos industriales de la capital, en cada uno de los cuales pronunció discursos de exaltación fascista. Subrayó todas las veces el "heroísmo de los "Flechas Negras" italianos en los frentes de España".

Como puede verse, ya no se trata solamente de una intervención extranjera en la lucha que sostenemos contra el fascismo internacional.

A esto hay que llamarle ya por su verdadero nombre, que no es otro que Italia, entre otras naciones, nos ha declarado la guerra.

Ante esto, las naciones democráticas deben responder adecuadamente. Nosotros, en los frentes de lucha ya lo estamos haciendo.

Marejada política en Chile

SANTIAGO DE CHILE.—Como consecuencia de la retirada del Gobierno de los ministros radicales, han presentado la dimisión sus restantes compañeros de Gabinete.

esperarse que, bien una potencia escandinava o Polonia, tomará una iniciativa que permita al Comité reconocer la ausencia de todo Gobierno etíope responsable. Pero en el espíritu británico, esta afirmación no constituiría ninguna concesión de orden político a Italia ni implicaría el reconoci-

miento "de jure" de la conquista de Abisinia.

En cuanto a la publicación de los programas de armamentos se entiende en Inglaterra que este proyecto no tendría salida si el control de armamentos no fuese aceptado por los países de tendencia totalitaria.

¿Se pretende arreglar el conflicto español entre Londres y Berlín?

PARIS.—Comunican de Berlín al "Paris Midi" lo siguiente:

"La gestión del embajador de Inglaterra cerca de von Neurath a fin de lograr esclarecimientos sobre la cuestión española parece dar, con la general sorpresa de los círculos diplomáticos, un resultado positivo.

Según informaciones recibidas en los círculos políticos alemanes, el Reich nacional socialista parece dispuesto a aceptar las propo-

siciones inglesas para terminar con la guerra civil española.

El ministro de Negocios Extranjeros alemán, según ciertos informes de origen fidedigno, parece que declaró al embajador que Hitler siempre había sido de la opinión de que ninguna potencia debía intervenir en el conflicto español y que, por consiguiente, se imponía para todos los Estados europeos animados de un sincero deseo de paz, la retirada de los voluntarios".

La Prensa inglesa cree saber que Mussolini ligará los problemas de España a los de Abisinia

¡Eso es; España, imperio romano!

LONDRES. La Prensa considera esta mañana las probabilidades de éxito de la propuesta británica sobre España.

El "Daily Telegraph" dice que, a pesar de comprobarse una atmósfera más favorable, no puede decirse que exista la seguridad del éxito.

Para el redactor diplomático del

"Manchester Guardian", la propuesta inglesa tiene sobre todo el valor de una experiencia.

Según el "News Chronicle", Mussolini ligará los problemas de España a los de Abisinia, y parece hallarse inclinado a dar pruebas de moderación con la esperanza de ver a la Sociedad de Naciones reconocer, al menos tácitamente, la soberanía italiana en Addis Abeba.

Efectivos y material bélico para Franco

KIEL.—A principios de Abril, el buque "Tractor" cargó en este puerto cien carros de asalto, algunos cañones antiaéreos y otro material de guerra.

Antes de levar anclas, el buque esperó durante quince días la llegada de 450 soldados que embarcaron para "maniobras". Ya en alta mar, los soldados fueron sorprendidos al ver que el vapor cambiaba de rumbo y se dirigía a Sevilla, donde hombres y material han sido desembarcados.

Ha muerto el multimillonario Rockefeller

NUEVA YORK.—En su propiedad de Ormend Beach, en el Estado de Florida, ha fallecido John Davison Rockefeller, a causa de una miocarditis. Contaba noventa y ocho años de edad. Su cadáver será trasladado a Nueva York.

Rockefeller era una figura legendaria en los Estados Unidos, una especie de héroe nacional. La primera parte de su vida la pasó ganando dinero, y la segunda distribuyéndolo. En 35 años, ha donado 500 millones a Instituciones científicas y de asistencia social. Su fortuna era calculada en 2.500 millones, pero él juzgaba exagerada la cifra.

En 1871 fundó la Standard Oil. Fué director de treinta y tres compañías petrolíferas y propietario de ferrocarriles, minas, fábricas, etc. Abandonó los negocios en 1898 y llevaba una vida sencilla de retiro.

La Alemania nazi quiere recuperar sus antiguas colonias

Intensificación de la propaganda colonial

BERLIN.—Acaban de inaugurarse en Alemania toda una serie de exposiciones coloniales.

La de Düsseldorf ha sido inaugurada por el general von Epp, presidente de la Federación Colonial del Reich. En ella pueden apreciarse las riquezas naturales y los productos agrícolas de las antiguas colonias alemanas.

Al mismo tiempo, en todos los cines del III Reich se proyecta un film de propaganda titulado "Nuestro Camerón".

Lo que Alemania busca en España

La carencia de materias primas provoca el despido de obreros

KOENIGSBERG.—Los astilleros navales "Union" acaban de despedir a trescientos obreros, como consecuencia de la falta de materias primas.

Por esta misma causa, la fábrica de vagones de ferrocarril "Steinfurt" ha despedido también a otros doscientos cincuenta obreros.

Leed y propagad

FRAGUA SOCIAL

FABRICA DE LUNAS - ESPEJOS - BISELADOS DE TODAS FORMAS

Vidrios y Cristales de todas clases
Acrilación de Obras y Cristales a domicilio

B. DERENZI

(INTERVENIDA)

Barcelonina, 16 - Teléfono 11683 - VALENCIA

La Prensa francesa dedica su atención a los esfuerzos de conseguir un armisticio en la guerra de España

PARIS.—Los periódicos del domingo dedicaron toda su atención a los esfuerzos que se hacen en las principales capitales europeas para un armisticio o una mediación en la guerra de España.

El "Excelsior" decía: "La tarea sugerida por Inglaterra no es tan sencilla. ¿Cómo se desarmará a los voluntarios, cómo se les protegerá contra posibles represalias durante la evacuación, quién controlará la operación y asumirá los riesgos, quién sufragará los gastos del transporte y la manutención de los voluntarios retirados de España, qué países los recogerán, y es posible devolver a Alemania e Italia sus desterrados políticos?"

En el intercambio de puntos de vista entre Delbos y Van Zeeland, en Bruselas, se señalaron algunas soluciones a estos problemas dolorosos, pero que prácticamente no

Hitler promete aumentar los salarios a los obreros cuando conquisten nuevas tierras

BERLIN.—En la revista "Wehrmacht", órgano permitido bajo los auspicios del Frente alemán del Trabajo, aparece un artículo titulado "Política nacional-socialista y salarios" (abril 1937), en el que se dice, con respecto al problema de los salarios: La baja de salarios va siendo vinculada a la suerte de un pueblo que no tiene bastante espacio para desenvolverse. La política activa de nuestros dirigentes nazis, concretamente en el delicadísimo problema de la expansión territorial, les conduciendo, con el tiempo, al éxito que supone el poder pagar mejores salarios a los obreros.

podrán resolverse sino recurriendo a la buena voluntad de los Gobiernos, apoyándose en la opinión pública que se ha despertado y en la conciencia del gran deber".

"Le Figaro" observaba que en Roma, en los círculos diplomáticos, no se dice que no a la iniciativa británica, así como tampoco en la Prensa ni en las conversaciones oficiosas italianas.

"Parece que se deja la puerta abierta a la posibilidad de gestiones. No se ignora en las altas esferas de Roma que la guerra de España no es popular en Italia, que la salida de los "voluntarios" no ha sido aprobada en muchas familias y que las pérdidas sufridas por los camisas negras en Madrid y Bilbao han causado a bastantes ciudades italianas una gran emoción.

Por otra parte parece ser que los dirigentes italianos están preocupados por los considerables sacrificios ya realizados y de los que tendrían que realizar (todos los riesgos internacionales que de ellos se derivarían) para asegurar la victoria a Franco.

Por último, Alemania, es públicamente notorio que gravita sobre Italia para no verla comprometerse más en un camino peligroso.

No habría, pues, por qué asombrarse, si después de una madura reflexión, Italia se decidiese, al fin, a admitir una proposición, si es a la vez razonable y humana."

"Le Petit Journal" escribía:

"Francia ha dado su plena aprobación a la petición inglesa. Pero ebe evitar un grave escollo. Que no haya que decir algún día que el único resultado del intento de la tregua ha sido el crear un fatal desvío a la legítima reivindicación del Gobierno de la República española ante la S. de N."

INFORMACION DEL INTERIOR

¡Euzkadi! ¡Euzkadi! ¡Euzkadi!

Como una marca a fuego, debemos llevar este nombre en el corazón... ¡Bilbao necesita ayuda! Regateársela, significa traición

Impresiones de la lucha

El marasmo en que se encontraban sumidas desde hace algún tiempo las operaciones, con excepción del sector de Vizcaya, ha sido roto en el día de ayer, con la acción afortunada de nuestras armas, en la parte norte de Guadalajara. Nuevamente son las bravas Milicias de aquel frente las que infligen una seria derrota al fascismo. Mediante una afortunada operación, las tropas de la Revolución ocuparon los pueblos de Carrascosa del Tajo, Canales del Ducado, Torrecuadrilla, Canredondo, Otero, Sacerco y Oventejo. Con la conquista de estos pueblos, Saelices, posición extraordinariamente fortificada por los rebeldes, está a la vista. En el avance, que ha sido una terrible sorpresa para el invasor, nuestros bravos se han apoderado de una cantidad importante de material de guerra. También hay que hacer resaltar que con la toma de los pueblos citados, los alrededores de Cifuentes han quedado limpios de patrullas enemigas.

La criminal aviación fasciosa ha bombardeado intensamente Sestao, en el frente de Vizcaya. Impotentes para romper las líneas que dan acceso a Bilbao, desahogan su odio en estas criminales incursiones aéreas, para no dejar parte alguna del glorioso País Vasco sin una muestra evidente de su refinada barbarie. Tras la derrota sufrida en los ataques contra Munguía, el ejército invasor ha paralizado, suponemos que momentáneamente, su ofensiva. Bilbao es el Verdún de los fascistas españoles. Aterra el número de bajas que han sufrido en sus ataques las tropas mercenarias, y sólo puede explicarse su empeño en continuarlas por la evidencia de que en ese sector se están jugando su última carta.

En el frente de Córdoba los facciosos cañonearon intensamente las posiciones leales de la carretera de Villaharta, que no sufrieron modificación alguna.

Según periódicos franceses, el cabecilla Franco ha lanzado una llamada de socorro a Mussolini. ¿Qué esperamos nosotros para atacar a fondo?

IMPRESION DEL DIA

Los soldados del Pueblo continúan su brillante actuación en Guadalajara, tomando al enemigo Carrascosa del Tajo, Otero, Canales del Ducado, Torrecuadrilla, Canredondo, Sacerco y Ocentejo

MADRID.—Poco después de mediodía, nuestras fuerzas realizaron un brillante ataque sobre las posiciones enemigas del sector norte de la provincia de Guadalajara. El Ejército Popular, cuyos mandos habían preparado la operación con todo cuidado, comenzó el ataque en las primeras horas de la tarde por el sector izquierdo de la carretera general de Aragón. El objeto de esta ofensiva era, además de avanzar nuestras líneas en determinada dirección, colocar nuestras posiciones de tal manera que quedasen comunicados importantes núcleos rebeldes en las cercanías de Cifuentes. Nuestros soldados iban precedidos por una veintena de tanques, que, bien distribuidos, ocupaban un sector enorme. A continuación las secciones motorizadas llevaban a nuestras fuerzas a los lugares designados por el Mando. Nuestras máquinas de guerra, una vez que la artillería hubo bombardeado durante más de dos horas las posiciones enemigas, disparaban sus armas mecánicas sobre las posiciones contrarias. Los facciosos, que no esperaban esta ofensiva, abandonaron las trincheras precipitadamente, a medida que nuestros soldados, después que los tanques destrozaban las alambradas, las iban atacando, en muchos casos a la bayoneta calada.

Esta operación, que tuvo una importancia trascendental, tardó en desarrollarse completamente unas cuatro horas. Los rebeldes abandonaron los reductos y pueblos, y en su precipitada huida dejaron en nuestro poder bajas y abundantísimo material de guerra. En este avance arrollador del Ejército popular se ocuparon los pueblos de Carrascosa del Tajo, Canales del Ducado, Torrecuadrilla, Canredondo, Otero, Sacerco y Ocentejo. La mayoría de estos pueblos fueron tomados sin lucha, pues el Ejército invasor, integrado por moros y restos de las Divisiones Italianas, reforzadas con soldados de esta nacionalidad traídos de Avila y Segovia.

En el sector norte de la provincia de Guadalajara nuestras fuerzas se han dedicado a consolidar las posiciones últimamente conquistadas. La lucha, si tal nombre puede recibir, se desarrolló ayer con una rapidez extraordinaria. Se ha podido comprobar que la mayoría

de los pueblos arrebatados ayer al Ejército invasor estaban abandonados desde hace días. Solamente en algunos reductos, sobre todo en la zona norte, de dos o tres pueblos y en sus afueras, y de modo especial a ambos lados de las vías de comunicaciones, los rebeldes trataron de ensayar una resistencia tan rápida y desesperada como inútil.

El Ejército popular, aunque dejó suspendido e lavance en Canales del Ducado, pueblo que se encuentra a la derecha de Saelices, sector de Cifuentes, ha colocado las avanzadillas a una altura tal que están paralelas a las de Abánades, pueblo que ha constituido uno de los más sólidos puntales de nuestro Ejército de este sector.

El objeto de la operación de ayer era nivelar un poco las alas del Cuerpo de Ejército. A la derecha de la carretera de Aragón, las fuerzas leales estaban más avanzadas que en el ala izquierda, y existía, por tanto, el peligro, bastante remoto, de que los rebeldes atacasen a nuestro Ejército en el sector de la izquierda de la carretera. Con esta operación se ha evitado este peligro, porque aunque el ala derecha de nuestro Ejército sigue más avanzada, el contacto es más estrecho y hace más difícil la rotura de nuestro frente.

La operación, aunque con menos intensidad, ha continuado en la mañana de hoy, pues nuestras fuerzas realizaron audaces incursiones por el campo contrario, logrando mejorar sus posiciones y colocando avanzadillas a bastante distancia del sitio donde habían

quedado ayer. La artillería bombardeó con intensidad las posiciones enemigas para limpiar el terreno. La aviación también efectuó vuelos de observación sobre el campo faccioso, encontrándole casi desguarnecido.

Los rebeldes de la Ciudad Universitaria trataron esta madrugada de reconstruir la pasarela sobre el Manzanares. No pasó del intento, porque apenas nuestras fuerzas habían comenzado a disparar, los enemigos se refugiaron rápidamente en sus madrigueras, y no volvieron a moverse en toda la madrugada ni en la mañana de hoy.

En los demás sectores próximos a Madrid hubo tranquilidad, aparte de algún cañoneo desde nuestro campo y los acostumbrados tiroteos.

En el sector del sur del Tajo las fuerzas leales realizaron algunos movimientos envolventes, encaminados a aislar importantes reductos facciosos en las cercanías de Toledo. La operación hasta ahora ha salido tal y como el Mando la había planeado.

La aviación bombardeó las cercanías de Talavera y los puentes sobre el río Tajo, mientras nuestra artillería bombardeaba los objetivos militares de Toledo y algunas posiciones facciosas.

Nuestros cañones han disparado también con intensidad sobre las posiciones rebeldes del Jarama y de Las Navas.

La aviación popular realizó vuelos de observación en todos los sectores del frente del Centro y protegió a Madrid contra posibles ataques de la aviación facciosa.

BAR PILARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas
Exquisito CAFE EXPRES

MORO ZEIT, 13 :: TEL. 16427

Las actividades de los partidos antifascistas

El Partido Sindicalista celebra un mitin en Barcelona

BARCELONA.—En el teatro Poliorama ha celebrado un mitin de clausura de los trabajos de su Congreso.

Hicieron uso de la palabra los compañeros Vicente Lilsó, Ricardo Fornells, Sánchez Requena y Angel Pestaña, afirmando éste, al final de su peroración, "que precisa irse a la unidad sindical, de la cual se habla mucho, pero que no puede tolerarse que, mientras se reconoce esa unidad, haya quien dentro de algunas organizaciones trabaje por todo lo contrario".

Todos los oradores fueron aplaudidos. Presidió el acto el compañero Robusté.

Un mitin de Izquierda Republicana en Madrid

MADRID.—En el teatro Chueca ha celebrado un mitin la Izquierda Republicana. En él tomaron parte Antonio Reimís, que presidió, y Miguel Botegón, Juan María Aguilar y el catedrático Antonio Jaén.

La finalidad de este acto fue la adhesión al Gobierno.

Un acto de homenaje a Rusia

MADRID.—Ayer se ha celebrado en el teatro Tivoli un acto de simpatía y gratitud a la U. R. S. S.

Intervinieron en el mismo Carlos Ubierna, el comandante Carlos y Ossorio Tafall.

El primer actor del teatro Español, Manuel González, pronunció una oración a Rusia, de que es autor Jacinto Benavente, y la niña Patrio González dirigió un saludo infantil al país soviético.

Las Juventudes Socialistas Unificadas

Madrid, 23.—En el Monumental se celebró un acto de estas Juventudes al objeto de llevar a las juventudes a ganar la guerra con rapidez.

Han tomado parte en el mismo los compañeros Eugenio Mesón, el joven francés Jean Bendeck, José Conesa y Felipe Muñoz Arconada, secretario de la Federación Juvenil de Madrid.

Confederación

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL GOBIERNO DE EUZKADI

La aviación fascista sigue bombardeando los pueblos de la retaguardia

BILBAO.—Parte oficial de guerra facilitado por el consejero de Defensa del Gobierno de Euzkadi:

Frente del Norte. Vizcaya: Ligeros escaramuzas, en las que el enemigo ha sido fácilmente rechazado por nuestras tropas.

Frente del Centro. Alava: Los rebeldes continuaron presionando por el sector de Dima, fuertemente apoyados por su aviación, siendo contenidos por nuestras fuerzas, causando gran número de bajas.

Frente del Sur. Burgos: Sin novedad.

La aviación extranjera al servicio de los facciosos ha vuelto a bombardear pueblos de la retaguardia, causando en Sestao destrozos y víctimas en la población civil.

La aviación alemana ha bombardeado Sestao

Edificios destruidos, muertos y heridos es el balance de la hazaña fascista

BILBAO.—Hoy Sestao ha sufrido uno de esos incalificables bombardeos a que por desgracia nos tiene acostumbrados la aviación extranjera al servicio de los facciosos. A las doce y media de la mañana se presentaron sobre el horizonte cuatro aparatos, que volaban a gran altura. Al llegar sobre la po-

sición descendieron rápidamente y comenzaron a desprenderse de su mortífera carga, destrozando modestos edificios de la población, mientras los habitantes buscaban presurosos lugar donde ponerse a salvo contra la cobarde agresión de que eran objeto.

Al cabo de unos doce minutos de bombardeo, los aviones volvieron a tomar altura y desaparecieron con rumbo a Burgos.

La mayoría de las bombas cayeron sobre la calle Iberia; otras en el lugar llamado Venta del Gallo, y algunas sobre una barriada de casas baratas. Veinte casas quedaron destruidas total o parcialmente. Se iniciaron los trabajos de descombro, que continuaban todavía esta noche.

De Portugalete y Baracaldo accedieron los bomberos para tomar parte en los trabajos de salvamento, buscando a las víctimas entre los escombros de los edificios.

El secretario general de Gobernación confirmó que los edificios destruidos en Sestao por la aviación rebelde eran unos veinte, habiendo resultado quince personas muertas y veinticinco heridas.

El número de desahucados eleva a un centenar.

En Sestao y en los restantes pueblos ribereños la indignación es enorme contra este nuevo crimen cometido contra el derecho gentes.

Unas declaraciones del representante del Gobierno euzkaro sobre la ofensiva en Vizcaya

MADRID.—El representante del Gobierno de Euzkadi en París, Basterrechea, que se encuentra accidentalmente en Valencia, ha hecho unas declaraciones a un redactor de "El Liberal", de Madrid.

Dice en ellas que la ofensiva contra Vizcaya obedece a la negativa vasca a aceptar negociaciones de paz separadas hechas por emisarios de Franco, y últimamente, de un modo especial, por Alemania. Al convencerse Franco y Alemania de que la paz separada era imposible, arremetieron con toda dureza, siendo Mola el encargado de llevar a la práctica la cruel técnica alemana. Intentó el bloqueo por mar, al propio tiempo que acumulaban en aquellos frentes toda clase de elementos, como lo prueba la terrible exhibición aviatoria, que culminó en las primeras cuarenta y ocho horas de ataque, lanzando sobre un frente de

trece kilómetros cinco mil bombas. Los soldados vascos han ofrecido su ejemplar resistencia en los montes de Sollube y Jata, vendiendo caro cada palmo de terreno que la superioridad de material les obligó a ceder. Dificultades de comunicación con el puerto de Bilbao nos han privado del material necesario, pero no se ha cedido un palmo de terreno comprendido dentro del cinturón de hierro que circunda Bilbao. Que Vasconia está dispuesta a resistir lo prueba la evacuación de la población civil y el que el Gobierno de Euzkadi haya asumido la responsabilidad plena de la dirección del Ejército de las Vascongadas. El enemigo ha parado en seco. Dentro de poco surgirá la ofensiva, y provisto aquel Ejército del material necesario, los rebeldes serán derrotados y entrará la guerra en una nueva fase.

Partes oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

GUERRA

Facilitado a las 20 horas.

CENTRO.—Fuego de fusil y mortero en algunos frentes de la Sierra y del Jarama, sin consecuencias para nuestras tropas. Se pasaron a nuestras filas siete soldados con armamento.

NORTE.—Vizcaya: En el frente norte, fuego de fusil y cañón, efectuando la aviación fascista algunos vuelos de reconocimiento. Per el frente norte de Alava, ataque a nuestras posiciones, apoyado por su artillería y aviación.

Asturias: Por El Escamplero, duelo de artillería, y en el frente de León, tiroteo entre las avanzadillas. Se pasaron a nuestras filas cuatro soldados con armamento y municiones y varios paisanos.

SUR.—Por el frente Norte de Córdoba, el enemigo hostilizó con fuego de cañón en las últimas horas de la jornada de ayer nuestras posiciones de la carretera de Villaharta, sin bajas en nuestras filas.

Parte de las 10'30 noche:

CENTRO.—En el frente ocupado por el cuarto cuerpo de Ejército (Guadalajara) se ha efectuado hoy con éxito una operación, que nos ha permitido rectificar ventajosamente a vanguardia nuestras posiciones sobre el frente de la 14 División, al este de la carretera general, consiguiendo mejorías considerablemente. En virtud de esta operación hemos ocupado los siete pueblos siguientes: Carrasco-

sa del Tajo, Otero, Canales del Ducado, Torrecuadrilla, Canredondo, Sacercorbo y Ocentejo. En este último pueblo tenía el enemigo cuerdas preparadas para alojar un escuadrón que debía guarnecerlo desde pasado mañana.

Nuestra nueva línea se apoya en la confluencia de los ríos Ablanqueje y Tajo.

AVIACION

Facilitado a las 21 horas:

CENTRO.—A unos tres kilómetros de la estación de Torrijos fué atacado por dos aviones nuestros un tren compuesto de quince vagones que marchaba con dirección a Madrid. Los cazas lo ametrallaron a escasa altura. Aparecieron diez aparatos de caza enemigos, que atacaron a uno de los nuestros, sin resultado.

NORTE.—Una de nuestras patrullas bombardeó las posiciones enemigas de Peñafiel de Asturias. El bombardeo se repitió luego por otra patrulla. La artillería anti-aérea hizo intenso fuego, sin causarnos ninguna baja.

Sobre el frente vasco se entabló combate por tres aparatos nuestros contra cinco del enemigo, siendo derribados dos de éstos y perdiendo nosotros uno.

ARAGON.—Un grupo de siete aparatos y otro de ocho, bombardearon hoy las posiciones enemigas de Caudé y Cella, donde observaron concentraciones de tropas.

Los manejos fascistas

Es muerto a tiros un faccioso que intentaba pasarse al terreno enemigo con importante documentación

JAEN.—Al recibir a los periodistas el jefe de los servicios de Orden público de Jaén, les manifestó que ayer un individuo llamado Jerónimo Arrabal Merino, intentó pasar las líneas en el frente de Alcaudete hacia las avanzadillas enemigas. Nuestros vigilantes le dieron el alto, y como no obedeciera, hicieron fuego, matándole.

Al hacerle un registro se le encontró en sus ropas importante documentación, y entre los papeles una relación de nombres e listas de Alcaudete, a los que se les había confiado la misión de iniciarse un probable ataque sobre Alcaudete, serían los encargados de realizar paqueos y, por sorpresa, apoderarse de los centros oficiales.

La policía trabaja activamente para desarticular estas ramificaciones de la "quinta columna", habiéndose practicado varias detenciones.

Desde mañana, "NOS-OTROS", dedicará una página a las actividades Juveniles Libertarias

La U. G. T. de Cataluña y la unidad con la C. N. T.

BARCELONA.—Por el Comité de la U. G. T. de Cataluña ha sido entregado hoy al Comité Regional de la C. N. T. de aquella región un extenso documento, en el que aquella sindical expresa los puntos esenciales, a su modo de ver, necesarios para la garantía de las buenas relaciones entre las dos sindicatos.

Entiende la U. G. T. de Cataluña que hay necesidad de perfeccionar el Comité de enlace C. N. T.-U. G. T., transformándole en un Comité permanente de unidad de acción.

Los obuses facciosos no perturban la tranquilidad del pueblo madrileño

MADRID.—A mediodía el coronel Moriones manifestó que reinaba tranquilidad en los frentes de Madrid. El enemigo lanzó durante la tarde algunos cañonazos contra el casco de la población.

La esplendidez del día hizo que las calles y paseos estuvieran animadísimos.

Ayer transcurrió tranquila la jornada en Bilbao

BILBAO.—La jornada transcurrió tranquila en la capital, pues aunque en diferentes ocasiones sonaron las sirenas de alarma, los aviones rebeldes no arrojaron proyectil alguno sobre el casco de la villa.

En los frentes tampoco hubo novedad destacable. Las fuerzas del Ejército popular se mantienen en la defensa de las posiciones, contentiendo los ataques del enemigo.

La aviación fascista intentó hoy bombardear Cartagena

CARTAGENA.—Esta madrugada, aproximadamente a las dos, los aviones facciosos intentaron bombardear esta población. La eficaz intervención de las defensas anti-aéreas lo impidieron. Los aparatos rebeldes, en su huida, descargaron los artefactos en las afueras de la población, sin producir daños ni víctimas.

ULTIMA HORA

La aviación criminal ha bombardeado esta tarde Valencia

De nuevo la criminal aviación fascista ha visitado hoy nuestra ciudad.

En este momento nuestras baterías anti-aéreas hacen continuos disparos a los aviones negros, para evitar que éstos se ensañen contra la población civil.

Mañana publicaremos más detalles de esta nueva agresión.

Los pueblos tomados a los fascistas en Guadalajara, se hizo sin lucha

MADRID.—El coronel Moriones manifestó a los periodistas este mediodía que no había ninguna novedad en los sectores del frente del Centro.

Se le preguntó si tenía alguna nueva noticia del frente de Guadalajara, y replicó:

—No tengo nada nuevo. Como saben ustedes, esos siete pueblos que arrebatamos a los fascistas, se tomaron sin lucha, pues los rebeldes tenían casi desguarnecido aquel sector. Los pueblos están situados unos al norte y otros al este de Cifuentes.

Se elogia unánimemente a nuestro compañero Mera, por la brillante actuación de las fuerzas a su mando

MADRID.—Son unánimes los elogios que se tributan al comandante del Ejército popular, Cipriano Mera, veterano militante de la C. N. T., por la brillante labor que tanto él como los componentes de la 14 Brigada que tiene a sus órdenes han realizado en el sector norte de la provincia de Guadalajara.

SOLIDARIDAD OBRERA

POSTAL CATALANA

EL DERECHO AL VICIO

Las noches barcelonesas del distrito quinto y del "Barrio Chino" alcanzan ahora su mayor grado de animación. Por sus calles húmedas, estrechas, malolientes, sumidas en la semioscuridad, que ofrece casi toda la ciudad por la disminución de alumbrado, suena el pisar recio de las botas claveteadas de los milicianos. Afuyen de los distintos frentes a la capital para gozar de unos pocos días de permiso. Y buscan resarcirse un tanto de las privaciones sufridas de la forzada abstinencia, entregándose a los placeres fuertes en el cabaret, en el dancing, en el meretricio o en la taberna.

Un día, Durruti, que conocía lo que la moral representa y lo que depara la realidad del vivir, nos decía a unos cuantos camaradas, con aquella su sonrisa bondadosa, indulgente, que en él era peculiar cuando la ira no tornaba enérgico, acerado, su semblante: "Estos muchachos que con arrojo desafían la muerte, si les dejas venir a que se diviertan un tanto a su manera, luego se marchan complacidos dispuestos a batallar hasta perder la vida si se tercia".

Si de un soplo fuera posible hacer desaparecer toda esta vida atrabiliaria que se hace en los suburbios, con seguridad que las protestas alcanzarían un volumen considerable. Tras la actividad rígida, y brutal a veces, en los campos de batalla, el mili-

ciano, la mayor parte de los milicianos, desean gozar de unos ratos de juerga. Se creen con un derecho al vicio.

Hay otros que también estiman como un derecho el que se les permita vivir de lo que el vicio reporta: todos los empleados en dancings, cabarets y cafetuchos para noctámbulos, y a todas esas mujeres, carne del fuzg plazac, hay que añadir las respectivas familias de todos. Y no contamos en ellos a toda una serie de trabajadores y trabajadoras que laboran para que los antes mencionados puedan desenvolver sus peculiares actividades.

Moralizar contra el mal es sumamente fácil; lo difícil es extirparlo. Y es difícil por la razón de que se necesita transformar toda una mentalidad que vive del vicio, a la par que la mentalidad de quienes en el vicio encuentran placer.

¿Se ha intentado algo en tal sentido? Convengamos en que se ha hecho y se hace bien poca cosa.

Ante todo, convendría ir demostrando a quienes viven del vicio, que hay otras actividades más dignas y hasta tan remuneradoras. Pero, ¿quiénes van a emprender este cometido si los más autorizados para hacerlo son los que llevan el control del mismo?

FONTAURA

Fábrica de Instrumentos de CIRUGIA, ORTOPEDIA y MOBILIARIO CLINICO

Casa especial en Gomas

COMA, MORA Y C.ª

TALLERES: Cuenca, 8 - Teléfono 13979

DESPACHO: Largo Caballero (antes S. Vicente), 12
Teléfono 14271

:: VALENCIA ::

La lucha en los sectores del frente de Madrid

RESUMEN DE LA JORNADA

Aunque el día de hoy, dentro del tinte que ha adquirido la guerra de seguridad y firmeza en nuestras líneas y eficacia potente de nuestras unidades, podría considerarse como normal, conviene que destaquemos, para prueba de lo que pueden ser jornadas posteriores, dos hechos importantes ocurridos hoy en el frente de Madrid.

El primero es éste: se han pasado a nuestras filas siete evadidos más. Estos siete hombres son soldados que han llegado a nuestro campo con armamento.

El hecho es importante porque desde hace unos días se ha intensificado en el frente de Madrid esta reguera de evadidos que llegan a nuestras trincheras, huyendo del terror fascista. En estos días se han presentado a nosotros soldados procedentes de las posiciones fascistas de la Ciudad Universitaria, que era uno de los sectores donde el mando fascista tenía a los hombres más seguros. Sin embargo, ahora llegan evadidos de la Ciudad Universitaria, del Jarama, de la Sierra y sectores rebeldes que antes eran poco menos que invulnerables, a esto de los evadidos, que para ellos es una sangría.

Los desertores confirman que la moral del campo fascista es cada día peor, merced a las propagandas de triunfos imaginarios, en que es fértil la imaginación de los unciales traidores.

El otro hecho importante ocurrido hoy en los frentes de Madrid es esta nueva rectificación a vanguardia de nuestras líneas, efectuada en el sector de Guadalajara. Constantemente en este frente nuestros soldados han venido realizando avances, hechos a veces sobre posiciones de indudable valor militar. Esta rectificación a vanguardia ha tenido mayor importancia. Nuestros soldados avanzaron y han tomado siete pueblos al enemigo. En estos pueblos se ha recogido algún material. Los veclnos que no habían sido víctimas del terror fascista se quedaron en

sus casas esperando la llegada de nuestros soldados.

Todos estos sucesos de guerra son anuncio cierto de que, impulsados nuestros hombres a una ofensiva, bien calculado el signo de la lucha, puede cambiar a nuestro favor en mayor proporción de lo que esperamos.

El coronel Rojo se despidió ayer del personal del Estado Mayor

MADRID.—El coronel Vicente Rojo estuvo ayer en Madrid para despedirse del personal que hasta ahora ha tenido a sus órdenes en el Estado Mayor del Ejército de operaciones del Centro.

Este personal, así como el de la Jefatura de este Ejército, tributó al heroico coronel una cariñosa y emocionante despedida, pues rápidamente marchó a Valencia el coronel, donde residirá como jefe del Estado Mayor Central del Ministerio de Defensa Nacional.

La Reina de los Bordados

(INTERVENIDA)

Camisería, Perfumería
Géneros de punto

Enorme surtido en camisetitas de verano

CALLE PI Y MARGALL, 65

Licores y Champagnes del país y extranjeros

RAMON CASANOVA BOIX

::: CAFES :::

Importación directa - Especialidad en crudos y tostados

Sidra Champagne EL GAITERO

Pi y Margall, 74 - VALENCIA - Tel. 11610

Horchatería de Catalina

Plaza de Santa Catalina, 6 y Chofrens, 4

Teléfono 12072 ::: ::: VALENCIA

Postre Martí

— — — DULCES FINOS — — —

LA UNIDAD ES LA BASE DE LA VICTORIA

En estos momentos en que la canalla fascista, esa chusma de asesinos al servicio del capitalismo, da pruebas de sus instintos salvajes destruyendo pueblos y ciudades y ametrallando seres indefensos, sin importarles lo más mínimo el reducir a escombros todo cuanto dice amar, se impone la unión de los trabajadores por el bien de la guerra y de la Revolución proletaria, y sin cuya unión no será posible ganar ni la una ni la otra, por ser éstas inseparables.

Basta ya, hermanos proletarios, de discordias y de luchas partidistas entre nosotros, pues éstas sólo conducen a crear una situación caótica en nuestra economía naciente, cuyas consecuencias, de continuar por ese camino, traería consigo el triunfo de nuestros enemigos, a los cuales debemos aplastar definitivamente, limpiando el pueblo ibérico de la ponzoña fascista, mesnada de traidores y hombres sin conciencia, monstruos al servicio del crimen: de la destrucción, empujados por el capitalismo vil.

"La unión hace la fuerza", y si esto es así, ¿a qué aguardamos para unirnos todos los auténticos trabajadores, tanto manuales como intelectuales? Hora es ya de que tiremos por la borda todo el lastre de las discusiones y démonos un abrazo, tan sumamente fuerte, que nunca ni nadie sea capaz de romper.

La unidad es la base de la victoria; unámonos todos bajo una misma consigna, la de triunfar, y con la unidad la victoria es segura; pero no hay que descuidar y debemos poner nuestro máximo esfuerzo al servicio de la misma, forjando el porvenir de un pueblo, libre de opresión y tiranía, dando con ello alto ejemplo al resto de los trabajadores del mundo, que también luchan, como nosotros, por un mañana mejor, el cual nos sonría ante la grandeza de nuestro trabajo por la libertad.

Además, ¿no están luchando en los frentes, combatiendo al fascismo español y extranjero nuestros hermanos, sin distinción de ideologías? ¿No nos damos cuenta que se batan contra el invasor republicano, comunistas, socialistas y anarquistas, y, en fin, todos los antifascistas de diversas tendencias? ¿A qué aguardamos, pues, en la retaguardia para darnos la mano y luchar contra el enemigo común? Sólo de esta forma nos haremos dignos de nuestra juventud, que, sin descanso, lucha en los frentes, y de nosotros mismos. ¡Ah! Pero parece ser que haya alguien que tiene interés, no sabemos con qué finalidad, en que nuestros dirigentes no lleguen a un acuerdo con-

creto sobre la unión de las dos centrales sindicales, tan deseada por todos los trabajadores que en verdad somos amantes de las libertades del mundo.

Pues bien; por encima de todos los obstáculos se impone la unidad, y que sea quien fuere el que se oponga a ésta, tenemos el deber de desenmascarar y ponerle a la vindicta pública para conocimiento del pueblo productor.

Acabemos de una vez con todo el que se oponga a la libertad de los pueblos.

Los desgraciados sucesos ocurridos en Cataluña, lamentables por todos los verdaderos antifascistas, nos han demostrado que hay agentes emboscados en nuestra retaguardia, una vez más, que no pierden un momento para crear conflictos en nuestros medios y de esta forma que no podamos entenderlos; pero por mucho que les pese a los agentes del fascismo, que no otro nombre merecen los provocadores que sistemáticamente producen la discordia en nuestras filas, llegaremos, no cabe duda, a la fuerte unión de las masas productoras.

Recordemos que de nuestros hermanos de Asturias tenemos una enseñanza, del año 1934, sobre este particular, cuya enseñanza debemos aprovechar por ser una gesta gloriosa, cuyos resultados magníficos son el signo de nuestro triunfo definitivo.

Los magníficos discursos pronunciados el Primero de Mayo en pro de la unidad, los camaradas Barbaibar, Rubiera, Montseny y R. Vázquez, también hay que aprovecharlos.

Fraternicemos en nuestros lugares de trabajo; entre nosotros no debe haber clases. No debe haber fronteras. Todos debemos amarnos los unos a los otros. No pueden, en esta forma, existir razas distintas.

Nadie puede separarnos; luego, ¿no coincidimos también en nuestras aspiraciones y perseguimos la misma finalidad? Esta finalidad es la Revolución proletaria, la que salvará al mundo de la catástrofe desencadenada.

En estas circunstancias graves es cuando, por imperativo del deber, tenemos la obligación de acelerar el impulso de la corriente de unidad, y gritemos todos, cogidos del brazo, con toda la fuerza de nuestros pulmones:

¡Viva la unidad del proletariado!
¡Viva la unión sindical!
¡Guerra a los emboscados!
¡Por el aplastamiento definitivo del fascismo criminal!
UNIDAD. UNIDAD Y ALIANZA REVOLUCIONARIA U. G. T.-C. N. T.

S. PAULS

UNION PROLETARIA

«Trabajadores de todos los países, ¡uníos!»

El obrero español, tanto el manual como el intelectual, lleva muchos lustros luchando para llegar al nivel social en que se halla, habiendo tenido que pasar miles y miles de años en mazmorras inmundas sufriendo martirios y miserias sin cuento por culpa de reaccionarios capitalistas y políticos. Por eso en la presente situación, en el actual momento, tanto los obreros de la U. G. T. como los de la C. N. T., no pueden desperdiciar el tiempo por necesitarlo para hallar una superación moral y económica, a la que son acreedores por sus incontables años de lucha.

Unidad, unidad para ganar la guerra, produciendo mucho y luchando para que el fascismo no intente dar un paso adelante, tanto en España como en el mundo, adonde también sufren otros hermanos nuestros, unidos para ganar la guerra y la Revolución, porque perder la Revolución sería tanto como perder la guerra, siendo como es la guerra eminentemente social. Tu hermano es el que sufre y pasa privaciones en el campo, en la oficina, en la fábrica, en el taller o en la mina; es el marino, el que carga y descarga en los puertos; tu hermano es el soldado y el guardia que a veces por ignorancia te maltrata.

Unidad para ganar la guerra, produciendo lo necesario para nuestros hermanos del frente: unidad contra los gandules, que todos los medios les parecieran buenos y lícitos para ahorrarse al pueblo, dejándole sin medios de alcanzar la cultura necesaria, ni los alimentos indispensables para el sostenimiento de él ni de su familia. Esto, que parece cosa de ayer, se repetirá mañana si los obreros de la C. N. T. y J. G. T. no reaccionan pronto contra los emboscados en los partidos políticos, que el día 19

de julio, y otros sucesivos, no los encontraban por parte alguna, y ahora, oyéndoles, parece sean los primeros que entraron en Atarazanas, de Barcelona, en la Montaña, de Madrid, y en todos los cuarteles y frentes, venciendo a la canalla dorada, no habiendo uno que diga que en aquellos momentos se hallaba escondido, esperando ver si triunfaban las monjas y los curas, los militares asesinos y los políticos reaccionarios. No os lo dirán; al contrario. Se dicen amantes del obrero y sentir la propia causa.

Obsérvalos, hermano; verás como quieren vivir del trabajo..., pero del trabajo de los demás. Son los de la cizaña, los que crean odios entre hermanos. Aquellos de la pugna política. Su abuelo fué carlista, su padre liberal y él fascista. Y vuelta a empezar: su abuelo demócrata, su padre conservador y él comunista. ¿Seguirán por mucho tiempo sulfurando al pueblo y haciendo nuevas charranadas? ¡Creemos que no! Ahora que si hay empeño entre los políticos de que toque el timbre del gran despertador... probablemente también lo conseguirán. Por encima de todos los villanos está el pueblo trabajador. TRABAJADORES DE TODOS LOS PAISES, ¡UNIOS!

A. ARMIÑANA

Los fielatos y el momento actual

La Revolución, ocupada desde sus primeros momentos en delinear los perfiles de su gran obra, y puesta su atención constantemente en los frentes de batalla, ha descuidado incomprensiblemente algunos problemas básicos de la retaguardia. Que las cosas no están a la altura que las circunstancias requieren es incuestionable. Todos los días la Prensa clama contra los componentes de la "quinta columna"; contra los "incontrolados"; contra todos aquellos que de una manera o de otra se sitúan para obrar al margen de la luz. Plausible es la campaña cuando a ella va unido un gran espíritu de justicia. Pero frente a otros problemas, de no menor importancia, los diarios observan una actitud de silencio, que resulta incomprensible.

Al escribir así nos referimos al bochornoso asunto de los Consumos. Esta doble aduana, ya de por sí intolerable en todo momento, lo es mucho más en las actuales circunstancias. Por razones que todos sabemos, mucha gente que habita en la ciudad se ve obligada a trasladarse diariamente a pueblecitos cercanos, con el fin de adquirir en ellos artículos que no se encuentran en la capital. Estas gentes han de verse obligadas a soportar la espera en largas colas para poder llevar a los suyos el alimento necesario. A su regreso, si han de declarar la mercancía adquirida en las estaciones sanitarias, tienen que abandonar el tranvía y perder media hora más en espera de otro. Pero los finos sabuesos de la Recaudación han encontrado un medio que elimina estas molestias. Consiste en destacar dos o tres agentes de la ronda hasta la parada terminal, ya dentro de la ciudad, y allí ir haciendo las aprehensiones a medida que las pobres mujeres van bajando del vehículo. El método, como se ve, no puede ser más canallesco ni más cruel. Como allí el fraude es un hecho, por no haber declarado la mercancía en el Fielato del camino, se impone el pago de una multa exorbitante, o, al no hacerla efectiva, el decomiso del artículo. Esto, que sobrepasa todos los límites de la mala fe, tiene una explicación, que brindamos gustosos al lector para que saque las consecuencias precisas.

El arbitrio de consumos tiene un jefe de Recaudación, cuya sede radica en el Ayuntamiento. Este jefe cuyo nombre es Rafael Benedito, ha encontrado en ese cargo una verdadera canonjía. Además de un sueldo tan respetable como significan 10.000 pesetas, percibe el 25 por 100 de lo que se recauda en todas las estaciones sanitarias por multas. Esto multiplica su sueldo prodigiosamente. Sin temor a incurrir en exageración, toda vez que las cifras que damos han tenido su comprobación en los libros de contabilidad de esas estaciones sanitarias, se puede calcular el ingreso mensual de este individuo, por conceptos de multas, en ¡¡12.180 pesetas!! Como se ve, no está mal para ir sobrellevando esos angustiosos tiempos. Claro que, puestos a decir, tenemos que explicar los méritos de este buen ciudadano para detentar ese cargo. Uno de ellos, acaso el principal, es haber sido hasta el mismo día de la sublevación presidente de la Peña Alejandrina (radical), que tenía su domicilio en la calle de Colón.

¿Qué opinan de esto los consejeros municipales? Tenemos en nuestro poder más datos, con los cuales podremos irles ilustrando para que procedan en consecuencia, y que no consignamos ahora por requerir mucho espacio.

Ignoramos lo que el Gobierno piensa sobre el particular, aunque,

nada nos sorprendería que el procedimiento le enterneclera. Tendría gracia que ahora, a los diez meses de lucha, cuando tantos de los nuestros han mordido el polvo, después de haber visto hollado nuestro suelo por bandas mercenarias de todas las nacionalidades, un día de éstos se nos dijera:

—¡Eh, señores! ¡Alto el fuego! ¡Tregua por unos días! La necesitamos para que los italianos y los alemanes, los abisinos y los moros que guarecen el frente "na-

SIN MALA FE

FRANCO DIMITA A MUSSOLINI

Según la Prensa Inglesa, parece que Franco ha amenazado ante Mussolini con dimitir, si éste no atiende sus repetidos S. O. S.

Después de los malos ratos vividos por von Franco, encontramos verosímiles tales versiones. Lo que nos cuesta mucho trabajo, es adivinar la fórmula a que habrá de acogerse después de esto para seguir llamándose "nacional".

Claro que, en cambio, empezamos a ver claro el juego. Cuando piden refuerzos a Italia, es porque se sienten sus servidores, y cuando le amenazan con dimitir, es porque antes le nombraron.

Ese es el "nacionalismo" de los franquistas. Un nacionalismo de lacayos sin dignidad.

Parecido al que otros quisieran imponernos en nombre de otros tópicos. Por ejemplo: el de la democracia y el Frente Popular.

¿Eh, qué tal, don Pepe?

LA PAZ VARSOVIANA

"Los campesinos encarcelados inician la huelga del hambre".

—¿Dónde?

—En Varsovia.

—¡Ah, ya! Había creído que...

QUIÉN COMPRA UN LIO

Coplamos de un colega matutino: "Los Sindicatos no son granos de anís, ni sus afiliados mesnadas de ignorantes a las que basta ordenar".

Claro que, temeroso de su audacia, confiesa más abajo: "Para nosotros es fundamental la necesidad de que el movimiento obrero sea dirigido por los partidos políticos del proletariado".

¿Somos mesnadas o no? Porque, si no somos mesnadas los obreros de los Sindicatos, y luego nos convertís en rebafío conducido por los partidos, no sé qué seremos.

A menos que no nos aconsejéis que nos "descontrolemos".

¡CUIDADO CON LA OREJA!

La oreja se le ve a "El Socialista" del sábado. Dos columnas de

COMENTARIO

En pleno apogeo de la maniobra

Por los mundillos internacionales empiezan a tomar cuerpo rumores de nuevas maniobras tramadas por la diplomacia internacional en torno a nuestra Revolución, ignoramos si con la complicidad de "las serpientes de la tralación", o que nos hablara Largo Caballero.

El tema es, en esta ocasión, el relevo de los contingentes internacionales que a Franco le fueran enviados para consumir su tralación, y de treguas que serían necesarias para la realización de tal fin. Desde luego, todo nos induce a suponer que la maniobra toma cuerpo cada día que pasa, aunque todavía no haya tornado estado público, dada la reiteración de rumores corridos, a modo de tanteo, en los centros internacionales.

Ignoramos lo que el Gobierno piensa sobre el particular, aunque,

nada nos sorprendería que el procedimiento le enterneclera.

Tendría gracia que ahora, a los diez meses de lucha, cuando tantos de los nuestros han mordido el polvo, después de haber visto hollado nuestro suelo por bandas mercenarias de todas las nacionalidades, un día de éstos se nos dijera:

—¡Eh, señores! ¡Alto el fuego! ¡Tregua por unos días! La necesitamos para que los italianos y los alemanes, los abisinos y los moros que guarecen el frente "na-

prosa semi-académica, para decirnos: "Los Sindicatos, a trabajar nosotros, a gobernar".

¡Amos, anda! ¡Que te frian los ingles!

¡QUE CHICOS MAS LISTOS!

De un mítin organizado en Madrid por los niños prodigio: "Nosotros estamos con el Gabinete Negri. Queremos ganar la guerra y no podemos consentir que nadie promueva disturbios en la retaguardia..."

Son prodigiosos estos niños prodigios. ¡Tan jóvenes, y qué bien recitan!

SIGNIFICATIVO

De un titular de "La Voz de su Amo": "La U. R. S. S. busca el acercamiento de las potencias europeas". ¡Vaya descubrimiento! Eso ya hace tiempo que lo habíamos notado nosotros.

¡A QUE NO!

Ahora han destapado lo de las responsabilidades de Málaga. ¿A que no las buscáis de verdad? ¿A que no se confiesa públicamente quiénes son los principales responsables? ¿A que no se nos dice dónde se encuentran y a qué partido pertenecen? "Frente Rojo" tiene la palabra.

LOS REVOLUCIONARIOS DE OTROS TIEMPOS

El órgano del partido de los más sabios, porque son los que más chillan y saben echar mejor la zancadilla, entona un canto al Parlamento así: "Con esta decisión de abrir el Parlamento, el Gobierno patentiza, una vez más, sus deseos de vivir en contacto con las masas".

¡No, si por algo decimos nosotros que los Sindicatos no valen para nada! Sobre todo cuando no entonan con el coro que tan bien interpreta "La Voz de su Amo".



SOLIDARIDAD OBRERA

Camisería - - Trajes baño - - Albornoces - - Medias
Calcetines - - Confecciones

CASA MACIAN

Precios económicos FLOR DE MAYO, 15

TRAJES
UNIFORMES
UNICAMENTE

García CANTÓ

Adresadors, 7

Teléfono 13799

La C. N. T., la F. A. I. y las Juventudes Libertarias celebran conjuntamente su Pleno Nacional de Regionales y ratifica su posición de no colaborar con el Gobierno actual

Por unanimidad, sin un solo voto en contra, se aprueba el informe del Comité Nacional, sobre sus gestiones en la tramitación de la crisis

Ayer, a las tres de la tarde, se abre la sesión, presidiendo Levante y actuando de secretario de actas Cataluña.

El secretario del Comité Nacional explica las causas del por qué se han adelantado unas fechas en la celebración del pleno, siendo así que se había acordado en la última reunión el que fuese su celebración el día 29.

Las delegaciones aprueban esta disposición del Comité Nacional.

Seguidamente, Levante hace algunas advertencias respecto a si se ha de discutir el orden del día, defendiendo los puntos de los dos que se han elaborado, y así se

acuerda, por considerarse los apartados en un todo de conformidad con el objeto.

A continuación informa el secretario del Comité Nacional sobre sus gestiones durante la tramitación de la crisis, informe que fué remitido en impresos a las regiones para su conocimiento. El relato verbal del camarada secretario responde al escrito enviado, y aporta, como ampliación, algunos detalles de la actuación de estos días.

El informe ha sido aprobado en todas las regiones, expresado así por los representantes de las mismas. Asimismo las ampliaciones

que hace el C. N., como las aclaraciones a algunos aspectos que pide Cataluña.

Después se pasa a discutir el punto álgido del orden del día, que es: "Posición de nuestro movimiento ante el nuevo Gobierno".

Los criterios fueron absolutamente unánimes, de no colaborar ni directa ni indirectamente con el Gobierno actual. De igual manera, la organización ratifica su confianza al C. N.

A continuación se discutieron los demás puntos del orden del día, de interés exclusivo a nuestro desenvolvimiento interno.

ACTIVIDAD CONFEDERAL

Sindicato de la Industria Gráfica

Con un lleno rebosante, hasta el extremo de resultar insuficiente el amplio salón de actos del Sindicato, se celebró la anunciada Asamblea, en la que se trataron asuntos de gran vitalidad para la marcha del Sindicato y del momento actual.

Es de notar con plena satisfacción, las intervenciones de los numerosos compañeros que aportaban en el decurso de los debates sus diferentes concepciones, objetividades, conclusiones, etc., a los distintos puntos del orden del día.

Para juzgar el ambiente en que la Asamblea se desarrolló, citaremos algunos párrafos al azar.

"Hoy los Sindicatos han dejado de ser el baluarte donde se aglutinan los trabajadores para defenderse de la rapacidad del capitalismo y del Estado, para pasar a ser la base fundamental, los cimientos sobre los que se levanta el magno edificio económico-social, que estamos construyendo y que registrará el presente y futuro de la vida española, mal que les pese a quienes se esfuerzan en obstaculizar el camino emprendido".

Al tratar de la ayuda que solicita la Federación Regional Campesina para la adquisición de abonos, etc., se pone de manifiesto que el Ministerio de Hacienda ha emitido un crédito de unos cuantos millones.

Se indica la conveniencia de crear un Comité unificado de Artes Gráficas, U. G. T.-C. N. T., para lo cual se invitará a la Federación Gráfica Española, Sección Valencia.

En el decurso de los debates se hacen documentadas intervenciones por distintos compañeros, entre los que se destacan Gallego Crespo, Insa, Rueda, Donderis, Ben-Krime y otros, que son acogidas por la Asamblea con manifiesta y unánime aprobación.

Informan las distintas comisiones de que se compone la Administrativa, debatiéndose ampliamente la labor que tiene encomendada esta Comisión, acordándose darle una nueva estructura-

ción, con el fin de hacer más intensa y eficaz la misión para que se la destina.

Y así, a este tenor, se desenvuelve la Asamblea, sin decaer un solo instante el interés de la misma, lo que demuestra el alto grado de capacidad y disciplina que posee el proletariado gráfico enrolado en el Sindicato de la Industria Gráfica.

La sesión terminó a las dos de la tarde.

A los colaboradores espontáneos

Debido al gran número de originales que nos vemos obligados diariamente a insertar, rogamos a los compañeros que nos envían su colaboración, que se atengan a las siguientes instrucciones:

1.ª Los originales han de ser lo más breves posibles.

2.ª Las cuartillas deberán venir escritas a máquina, si puede ser, y a dos espacios como condición indispensable, y por una sola cara, y

3.ª Los asuntos a tratar deberán tener actualidad e interés.

Juventudes Libertarias de Levante

Aprovecharse de la guerra para subir al pueblo el precio de los viveres, es hacer causa común con el enemigo.

¡Atrás los especuladores!

Secretaría de Prensa y Propaganda F. I. J. L.

Tierra y Libertad

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

Conferencia Nacional sobre Cooperativas y Colectividades

Desde que estalló el movimiento rebelde en España, son centenares las colectividades y Cooperativas Agrícolas que se van constituyendo en todas partes, por iniciativa de las secciones afectas a esta Federación. El Comité Nacional, que se reunió en diciembre del año pasado, marcó unas normas generales bastante precisas para orientar estas nuevas organizaciones que controlan ya una buena parte de nuestra economía rural; pero la vastedad del movimiento obliga a contrastar con frecuencia los resultados y experiencias obtenidas, por lo cual la Ejecutiva de la Federación ha convocado para el día 5 de Junio, aniversario de la huelga general de campesinos de 1934, una Conferencia Nacional Agrícola, a la que asistirán delegados de todas las provincias leales para tratar de los siguientes asuntos:

COLECTIVIDADES

Lucha contra los factores que perturban la vida de las colectividades.—Decreto del 7 de octubre. Crítica y modificaciones que reclama.—Relación con las colectividades de la C. N. T.—La organización del trabajo a tarea.—Procedimientos de emulación.—Planes de explotación.—Métodos de contabilidad.—Reglamentos internos.—La propaganda del Colectivismo.

LAS COOPERATIVAS AGRICOLAS

Examen de la medida en que se cumple la consigna de la Federación: Una Cooperativa en cada pueblo.—Relaciones de individualistas y colectivistas.—Del almacenaje.—La venta y el transporte de las cosechas.—Fijación de precios.—Industrias rurales.—Puestos de venta cooperativos.—La cuestión de abastecimientos.—Propaganda cooperativa.

LA RECOLECCION Y LA PROXIMA SIEMBRA

Cuestiones relacionadas con la organización del trabajo y el empleo de las máquinas.—Salarios.—La vendimia y la próxima siembra.—Créditos, abonos y semillas.

CULTURA CAMPESINA

La preparación técnica de nuestros afiliados.—Selección de alumnos para las Granjas.—Escuelas.—Labor cultural a desarrollar por medio de las secciones en colaboración con los organismos oficiales.

CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS DE LA CONFERENCIA

El trabajo de las Secciones.—Los delegados de zona.—Los Secretariados Provinciales.—La Ejecutiva Nacional.—Organización de nuestra estadística.



CARTELETA de Espectáculos Públicos (U.G.T.-C.N.T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6.15 tarde y 10 noche: Últimas representaciones de la emocionante obra "Paris-Lyon-Mediterráneo".

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicent Mauri. 8 tarde y 10 noche: "Omnibus", grandioso éxito.

TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche: "Las Leandras", la revista cumbre, la más graciosa, la más bien presentada, grandioso éxito de esta compañía.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 8 tarde y 9.45 noche: "Hay que vivir", grandioso éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. Todos los días, tarde y noche. "Te quiero porque te quiero", verdadero éxito.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía de comedias valencianas. Responsable: Pepe Alba. A petición del público, 10 noche: "L'Aguelo y El Gafarri", por Pepe Alba, y "Ratolins de casa rica", magistral creación de Pepe Alba.

SECCION CINES

Continua de 4'30 a 12 noche

RIALTO.—"El luchador", un interesante film soviético, completando el programa el documental de actualidad "España al día núm. 4", y otras películas cortas.

OLYMPIA.—"Una tarde de lluvia", por Francis Lederer, Ida Lupino y Robert Young. El bonito documental "Valencia en la retaguardia", y otras películas cortas.

LIRICO.—"El último pagano", en español, por Mala y Lotus. El documental de actualidad "España al día núm. 6", y otras películas cortas.

CAPITOL.—Todos los días grandioso éxito: Stan Laurel y Oliver Hardy en "Un par de gitanos", hablada en español, completando programa otras películas.

TYRIS.—"Esposados y desposados" y "Diego Corrientes", en español. SUÍZO.—"La condena redentora" y "Yo vivo mi vida", por Joan Crawford, en español.

GRAN TEATRO.—"La viuda negra" y "Sublime obsesión", por Irene Dunne, en español.

GRAN VIA.—"¡Centinela, Alerta!" por Angellillo; "España al día número 2", documental; "Musilandia", dibujo, y "Reino de las mujeres", musical.

METROPOL.—"Queremos cerveza"

y "Código secreto", por William Powell, en español.

AVENIDA.—"Un as en las nubes" y "Mares de China", por Clark Gable, en español.

GOYA.—"Mía serás" y "Melodía de Broadway", en español.

DORE.—"Mundos privados" y "Una noche en la Opera", por los hermanos Marx, en español.

PALACIO.—"Cuando una mujer quiere" y "El acorazado misterioso", en español.

MUSEO.—"Amor en venta" y "San-són", en español.

IDEAL.—"El retorno de Raffles", en español, y "Sombrero de copa", por Ginger Rogers.

VERSALLES.—"Pistas secretas", en español, y "Otra primavera", en español.

ROYAL.—"La Diosa del fuego" y "Bajo el cielo de Cuba", en español.

MUNDIAL.—"Nido de aguilas", en español, y "Entre el amor y la muerte".

SOROLLA.—"Golpe por golpe", film soviético, y "La tela de araña", en español.

POPULAR.—"La alegre mentira", en español, y "El gran impostor", por Edmund Lowe.

COLISEUM.—"Tras las montañas" y "Bailes y canciones", en español.

VALENCIA.—"Vidas en peligro" y "El vagón de la muerte", en español.

JERUSALEN.—"Candidata a millonaria", en español, y "La novia de Frankenstein".

FONTANA ROSA.—"Tarzán de los monos" y "Fra Diavolo", en español.

GINER.—"Peter", por Franciska Goul, en español, y "Tiempos modernos".

ELDORADO (Grao).—"Amor y odio", film soviético, y "En la estratosfera", en español.

IMPERIAL.—"Enemigos íntimos" y "No me dejes", en español.

ALHAMBRA.—"Todo corazón" y "Entre esposa y secretaria", en español.

BENLLIURE.—"Miss Incógnita" y "A través de la tormenta", en español.

VICTORIA.—"Caballeros de capa y espada" y "La ciudad sin ley", en español.

ESCALANTE.—"Música y mujeres" y "Mary Burns, fugitiva", en español.

MUSICAL.—"El asesino diabólico" y "Tres lanceros bengaleses", en español.

ESPAÑA.—"El monstruo de la ciudad" y "Encadenada", por Joan Crawford.

MARINA.—"Miss Incógnita" y "A través de la tormenta", en español.

El acto de ayer en el cine España

Organizado por las Juventudes Libertarias del Ateneo Racionalista de la Vega Baja celebróse ayer, en el cine España, un acto de afirmación y propaganda anarquista. El amplio local vióse bastante concurrido, interviniendo en el acto, en concepto de oradores, los compañeros Sirvio Dvenir, por las Juventudes, y Miguel Giménez Igualada.

Hecha la presentación por el compañero Checa, el primero de los oradores sitúa la posición de los componentes del Ateneo, en estos momentos difíciles, que, a su juicio, no es otra que seguir la ruta ya marcada por los apóstoles del Anarquismo. Tiene una censura para los políticos, y dice que mientras otros perdían el tiempo en temporáneas discusiones de partido, las Juventudes Libertarias no han tenido más preocupación que la de crear anarquistas.

Después trató la cuestión de la unificación con las Juventudes Socialistas, optando por un acercamiento sincero de estas organizaciones.

Hace uso de la palabra a continuación el compañero Igualada.

Toda su oración, encaminada a una exaltación viril del credo anarquista, va preñada en párrafos de exquisita belleza. El Anarquismo no

debe verse como una deidad. Es una expresión del vivir, que tiene como base la más acabada libertad.

Dice que los jóvenes no deben seguir a los viejos. La juventud debe ser forjadora de nuevas ideas.

Hablando de la situación actual, dice que debe haber guerra de ideas y no de hombres. Entona un canto a la madre, en la que están concentrados todos los amores, y dice que debemos mejorarnos, día a día, minuto a minuto.

El público, puesto en pie, premió con sus aplausos la hermosa charla del compañero.

Café EL DORADO

(Control Obrero)

El más concurrido

Luis de Sirval, núm. 11

Nuestros teléfonos:

14188 - 19268

Advertisement for FERRERIAS COLON, featuring a stove and text: HORNILLOS-COCINAS-GAS-OIL, Consume 2 cts. hora, demostración y venta en: FERRERIAS COLON, PASEO COLON 5-GRAO, ESCALANTE 214-KABAÑAL, PL. MERCED 5-VALENCIA.

Advertisement for FABRICA DE GENEROS DE PUNTO Cabrera, Control U. G. T., ANGELES, NUM. 10, VENTAS AL DETALL A PRECIOS DE FABRICA.

Advertisement for Telas Impermeables, Bragueros - Medias goma, CLAUSOLLES, San Vicente, 2.

TELEFONOS
 Redacción... 14188
 Administración... 19268
 AV. BLASCO IBANEZ, 4, 2.^o
 VALENCIA
 Número suelto:
15 cts.

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, lunes, 24 de mayo de 1937

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Valencia, Grao y Cabañal mes:	3,00
» » » trimestre:	9'00
Resto de España:	10'50
Extranjero:	18'00
» » » semestre:	36'00
» » » año:	72'00

El futuro de nuestra propia vida, depende del momento presente

Esta irritante frivolidad que se enseñorea de nuestra retaguardia, nos preocupa constantemente por la indiferencia con que acogen la realidad tangible y evidente de la lucha ciertos sectores de la masa ciudadana. De ningún modo es admisible que mientras nuestros luchadores, nuestros más bravos adalides, caen bajo el plomo del enemigo, existan en las ciudades de retaguardia miles y más miles de hombres jóvenes y sanos, cuya única preocupación consiste en llevar limpios los zapatos y pasar las horas muertas en los cafés, ante un vaso de cerveza.

Hemos llegado a un término tal en la actividad bélica de la guerra, que es de todo punto imperdonable que nadie, absolutamente nadie, llámese como se llame y trátase de quien se trate, pretenda eludir la obligatoriedad moral de combatientes que a todos nos impone la realidad cruenta de la guerra.

Todos los hombres jóvenes, tienen el deber de servir en las filas de la falange de la Libertad, que sacrifica gustosa y gallardamente su vida en los campos de batalla, sin más norte ni ambición que la de obtener una mejor vida para los suyos y para las generaciones venideras. La guerra no está ganada todavía, y aunque esto no quiere presuponer que pueda ser puesta en tela de juicio la resultante final y objetiva de la lucha, no por ello es menos evidente que para ganar la guerra y hacer la Revolución con el mínimo gasto de energías, riquezas y sangre, es necesario que todos coadyuven en la máxima expresión de sus fuerzas a la consecución de tan caros ideales.

El disgusto, notorio y justificado, con que los combatientes que regresan de los frentes, acogen el espectáculo nauseabundo, amoral en tan críticos instantes, de esas masas amorfas de hombres en pleno vigor juvenil que se desentienden explícitamente de nuestra gran contienda, de nuestro gran fervor por llevar a feliz término lo que siempre fué en nosotros expresión de la más noble idealidad, amenaza terminar de una manera radical con tan insostenible estado de cosas.

De Madrid, de nuestro Madrid admirable y heroico, orgullo de nuestra Revolución, han huido algunos hombres para emboscarse en las pacíficas —¡excesivamente pacíficas!— ciudades alejadas de los frentes. Y en estos momentos, cuando el porvenir de España se debate entre oleadas de sangre y de abnegación, el proceder que dejamos transcrito, más que cobarde, más que absurdo, es auténtica y perfectamente criminal.

Nosotros pedimos, exigimos con la autoridad que nos concede nuestro fervoroso idealismo de siempre, que la movilización general sea un hecho efectivo e inmediato. Que nadie quede emboscado en los organismos de retaguardia bajo pretexto alguno, y que la juventud en pleno, consciente y orgullosa del deber que le incumbe cumplir en esta hora suprema de nuestra Historia, se apreste a acudir a los frentes de lucha, con la satisfacción de saber que su sacrificio tiene en la retaguardia cumplida correspondencia.

Propulsar las industrias de guerra, incrementar la producción de todos los artículos, llevar a cabo la manufactura de productos que hasta ahora eran importados del exterior, con grave quebranto para nuestra economía y para las posibilidades de nuestra industria, son tareas antiéticas, enemigas de aquella indiferencia frívola y amoral que se adueña de Valencia en estas horas trágicas.

Y hoy más que nunca, cuando las victorias de nuestros luchadores en todos los frentes nos proporcionan la satisfacción de ver aproximarse el final de la gran contienda, con el indiscutible triunfo de nuestra causa revolucionaria, es de urgencia perentoria cortar de raíz cuanto se oponga a la más rápida consecución de nuestros ideales. Madrid, heroico, sublime, abnegado, invencible, nos brinda el ejemplo, que Valencia ha de aprovechar si se percatada de la experiencia dimanada de nuestros diez meses de lucha.

ANGEL NUÑEZ DE ARENAS

Ha reanudado su publicación nuestro fraternal colega "Castilla Libre"

"Sobre las ruinas de la vieja sociedad florecerá un nuevo sistema de convivencia", afirma en su artículo de fondo

MADRID.—Hoy ha reanudado su publicación "Castilla Libre". En su artículo de fondo dice: "Limitémosnos a señalar la suspensión y a resaltar que ha sido una de las primeras medidas del nuevo Gobierno. No queremos perder el tiempo en protestas que nadie habría de escuchar. Preferimos emplearlo en reafirmar nuestra posición. Seguimos pensando exactamente igual que el pasado miércoles. Nada ni nadie puede torcer el ritmo de la Revolución española. La alianza obrera revolucionaria es la garantía firme de victoria en la guerra y después de la guerra. Unidos los cinco millones de trabaja-

dores que enrolan la C. N. T. y la U. G. T., puestos de acuerdo para seguir sin vacilaciones una trayectoria revolucionaria, nada ni nadie podrá torcer el rumbo del pueblo español. Serán inútiles tanto las maniobras internas como los absurdos proyectos que puedan torjarse allende nuestras fronteras. Por encima de todo estará la voluntad del pueblo español. El fascismo será aplastado y sobre las ruinas de la vieja sociedad florecerá un nuevo sistema de convivencia, un régimen revolucionario, por el que hoy luchan y mueren millares y millares de trabajadores españoles."

TERUEL SERA NUESTRO

Esta es la consigna que nuestro fraternal comandante dictó para la vigilancia nocturna que tenemos establecida en nuestras posiciones del Cerro Gordo. Y en verdad que la tal consigna será un hecho real lo demuestra la cantidad de terreno que pierde diariamente el enemigo en este sector, y la moral combativa de que están poseídos los nuestros, dispuestos a que en la ofensiva iniciada esta vez en este frente caiga en poder del Ejército del pueblo la ciudad de Teruel, llave de futuras conquistas a realizar.

Nuestros bravos combatientes, haciéndose cargo de la responsabilidad que contraen ante los actuales momentos, que obligan a todos a realizar los máximos sacrificios en holocausto de la digna causa que defendemos, y acu-

ciados por el viril ejemplo que están dando nuestros hermanos de otros frentes, se hallan dispuestos a seguir prestando a las órdenes que reciben la máxima atención, firmemente convencidos que el acierto de éstas les llevará a la conquista del objetivo por todos soñado.

Y, por ende, el triunfo de nuestra Revolución social, que vendrá a redimir de la lamentable situación actual a los desheredados de la fortuna, poniéndoles en condiciones de vivir una nueva existencia social, que a todos nos corresponde.

Terminemos estas breves líneas suscribiendo la consigna titular de esta crónica, que dice: "Teruel será nuestro". ¡Lo afirmamos!

J. GIMENO ORTELLS,
 Comisario delegado de Guerra.

Tirón al blanco

"No se puede gobernar sin la C. N. T. y sin la U. G. T., ni contra ninguna de las dos. ¿Te enteras, "rojo"?"
 Y no lo olvidéis, negro, negro, negro..."

"Mañana, en Ginebra, se librará una batalla decisiva." Que os creéis eso, so... políticos de "ginebra". Madrid y Euzkadi son lo decisivo en esta guerra que no supisteis estrangular. ¡Política! Qué incauto fué el Pueblo; pero... cuidado con lo que hacéis, ¡ginebrinos!

"Se insinúa el derrumbe de la labor diplomática de Ciano, debilitándose el eje Roma-Berlín."

Hitler estará inconsolable. Se debilita el "eje" de Mussolini... a pesar de la labor de "ci-ano". ¡Que se vaya al Congo!

"La labor del fascismo impone la inversión de sumas cuantiosas que el pueblo italiano no deberá pagar."

Pobre pueblo... italiano. Tener que pagar sumas cuantiosas para "diputadis", "carabinieri", "ministri"... y otros "sinvergonzoli". ¡Como no se espabile, está "aviao" el pueblo... italiano!

Glosas anárquicas

SER O NO SER

Cuantos se titulan anarquistas debieran, ahora más que nunca, tener presentes aquellas palabras del héroe dramático shakespeariano, Hamlet, cuando, en su famoso y trágico monólogo, se plantea, en la inquietud desesperante de su duda simbólica, la necesidad de "ser o no ser".

"Ser o no ser". Somos o no somos anarquistas. Somos o no fascistas o burgueses. Somos o no hermanos proletarios, o bestezuelas inmundas a la caza de un enchufe o sillón dictatorial. Somos o no somos. Eso es lo que, ante todo, precisa definir. De otro modo...

Hace ya bastante tiempo, cuando mis primeros pinitos de anarquista teórico —pues por espíritu y por conducta he sido anarquista desde el día, ¡ay!, tan lejano de mi nacimiento—, leí en uno de los mejores exponentes —y digo "exponente", porque para mí la palabra "líder" o "conductor" no existe, y la palabra "maestro" sólo a la Vida o al Dolor puedo aplicársela— de nuestras teorías básicas, esta frase, que ha quedado perenne en mi cerebro y en mi corazón: "No hay anarquistas puros; sólo hay anarquistas". Es decir: no hay, ni puede haber, términos medios en la ideología ácrata. La cuestión es solamente ésta: Ser o no ser.

No se trata en estos momentos de definir matices ni diferencias ideológicas. Está en juego la libertad de un pueblo que ha roto sus cadenas en un titánico esfuerzo colectivo, y por esta libertad, luchamos, hemos luchado y lucharemos siempre los anarquistas; no, como creen algunos, por una República más o menos democrática; ni, como imaginan otros, por un comunismo atrofado, mitificado, por el pulpo estatal, que, salvo ciertas diferencias de medios y forma, en nada se apartaría del fascismo o de la antigua y todavía no olvidada dictadura primmeriverista.

Las dictaduras, cualquiera que sea su color y apariencia, son siempre nefastas. Los venenos pueden diferenciarse por sus efectos: narcóticos, cardíacos o corrosivos; as consecuencias son siempre las mismas: el Dolor y la Muerte. Claro —me diréis— que existen venenos lentos...

ADA MARTI

Federación Anarquista Ibérica

(COMITE REGIONAL DE LEVANTE)

A todos los Grupos de la región:

Camaradas: Siendo de una imperiosa necesidad para nuestro movimiento anarquista el que esté estructurado a base de Federaciones Locales y Comarcales, como así lo determinan nuestros Comicios, nos dirigimos hoy a todos los Grupos de la región que aún no lo han hecho, para que se pongan inmediatamente en relaciones con la Comarcal más próxima, a fin de que todos los Grupos se hallen perfectamente encuadrados en sus respectivas Federaciones, por cuanto no debe continuar por más tiempo el aislamiento de los Grupos con el nexo de unión de la Organización, que son las Federaciones Locales y Comarcales.

Os hacemos estas consideraciones porque, a más de ser acuerdo de nuestros Plenos y Congresos, es de una importancia suma que se convierta en necesidad inaplazable para nuestro movimiento, hoy más que nunca. Pues no debe ser un secreto para nadie, que en los momentos actuales debe haber entre todos los militantes y Grupos anarquistas más unidad y cohesión que en momento alguno, y para ello las Locales y Comarcales son la más eficiente garantía.

Al mismo tiempo sirve la presente para comunicaros que ya tenemos confeccionados los sellos que ponemos en circulación para la cotización del haber mensual de cada afiliado que habéis de enviarnos los Grupos.

También, y cumpliendo los acuerdos recaídos en los cinco Plenos provinciales celebrados recientemente al efecto, os notificamos que hoy lunes, día 24 del corriente, aparece "Nosotros" definitivamente.

Lo que os comunicamos para que os apresuréis a enviarnos las cantidades correspondientes al mismo, y que fueron acordadas en el último Pleno Regional celebrado en Alicante a que aludimos.

Esto es de incalculable importancia, toda vez que salimos a la calle por la fe y constancia de este Comité Regional, pero sin contar ni con cinco céntimos para empezar, toda vez que lo recibido hasta la fecha no llega ni a cubrir las más mínimas necesidades.

Sin otra cosa de momento, y en espera de que procuraréis llevar a la práctica en el plazo de tiempo más breve posible cuanto más arriba os decimos, os saluda anárquicamente,

EL COMITE REGIONAL

Valencia, mayo de 1937.

Nota del Comité Regional. — De la presente circular hemos enviado a los Grupos las que le pertenecen y a su debido tiempo. Mas como pudiese ser que por causas ajenas a nosotros algunos Grupos no las recibiesen, sirva la presente para que todos se den por enterados de la misma y se decidan a cumplir cuanto en ella consignamos.

Miradón

¡Alá sea loado! Nuestros gobernantes, absolutamente penetrados con la ardua misión que el Destino ha echado sobre sus hombros, no se dan momento de reposo para conseguir que la felicidad llame a nuestras puertas, para así resarcirnos mejor de las inquietudes que todo presente trae consigo. Este trabajo, que parece simple a primera vista, ha sido para ellos motivo de continuas vigillas y de desasosiego sin fin. Pero en la vida todo tiene su premio, y no podía, por tanto, quedar sin él esa gimnasia mental a que han tenido que someterse nuestros rectores de la cosa pública. La fórmula ha sido bastante sencilla. Algo así como el huevo de Colón. Puestos a inventar, estamos seguros de que con una futeza cualquiera hubieran podido salir dignamente del paso, ya que de lo que se trataba era de una cosa tan baladí, como es el mejoramiento de la situación. Pero había que dar una sensación obligada de seriedad, y para ello nada mejor que acordar la reapertura

de nuestro Parlamento. ¿Sonríes lector? Haces mal. La noticia, así, de golpe y porrazo, te parecerá, no lo dudo, una solemne tontería, por lo cual esa sonrisa de desdén tiene alguna disculpa. Pero conviene que recapacites y que aprendas a no juzgar las cosas a la ligera. Resultaba contra-productente, reconócelo, que mientras en los frentes una juventud alocada elabora con su heroísmo una victoria sobre el fascismo invasor, nuestros diputados, con Marcelino Domingo y Augusto Barcia a la cabeza, tuviesen que pasear su nostalgia por las avenidas parisinas, imposibilitados de lucir sus elucubraciones literarias en el hemicycle de las Cortes. ¿Qué ejemplo dábamos con ello al mundo? ¿No has pensado ninguna vez en la amargura de esos padres de la patria que se veían forzados a ir cobrando las miserables pesetas con las cuales pagamos mensualmente sus desvelos? A partir de ahora en adelante, su situación varía terriblemente. En el Parlamento tienen una impropia labor que ejecutar. Ese vicio nefasto de pensar que actualmente pesa sobre nosotros como una losa caerá de lleno sobre ellos. ¿Te vas dando cuenta de la trascendencia que tiene la medida que nuestro Gobierno piensa poner en práctica? Agradecimiento y sólo agradecimiento merece. La zona leal entrará, gracias a ellos, en una fase desconocida de actividad. Ya sé que no va a decir o que, por lo menos, lo murmurará, que cómo es que siendo los obreros los que están construyendo una nueva España, van a tomar la dirección de ella los viejos políticos, que pasean su aburrimiento por las orillas del Sena. Pero son murmuraciones de los eternamente descontentos... Reconoce que con esos hombres de la C. N. T. y de la F. A. I. no íbamos a ningún sitio...

Hitler se prepara para la guerra

Las colonizaciones de los S. A. en el este de Alemania serán los pueblos de los «cosacos de Hitler»

GLOIWITS.—Acaba de inaugurarse solemnemente el "primer pueblo modelo", Eichenkamp, destinado a la colonización de los S. A.

Se proyecta construir trescientos pueblos S. A. de éstos en Prusia oriental y Alta Silesia. Las razones de esta colonización son puramente militares, y estos pueblos, enclavados al Este de Alemania, constituirán verdaderas concentraciones de "cosacos de Hitler".